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Să însilozăm cantități 
de nutrețuricit mai mari

In complexul de măsuri ce trebuie 
luate pentru dezvoltarea sectorului 
zootehnic, asigurarea furajelor în can
tități îndestulătoare de sortimente 
variate și cu o mare valoare nutri
tivă are o importanță covîrșitoare, 
fiind principala condiție pentru spo
rirea producției animalelor și crește
rea numerică a șeptelului. Recoltele 
bogate de porumb și de plante de nu
treț din acest an fac să se întrevadă 
posibilitatea unei brăniri abundente a 
animalelor. Totul depinde de intere
sul și priceperea cu care vor munci 
crescătorii de animale pentru a trans
forma această posibilitate în realitate. 
Ei trebuie să știe că însilozarea unor 
C3ntităti cît mai mari de nutrețuri 
este singura cale de a asigura hră
ni rea animalelor în timpul iernii cu 
nutrețuri valoroase și ieftine, care 
contribuie la obținerea unei producții 
la fel de mari ca în timpul verii.

Importanta însilozării nutrețurilor 
decurge din avantajele mari pe care 
le au crescătorii de animale prin apli
carea acestei metode. Folosind nutreț 
murat în hrana vacilor cu lapte, gos
podăria agricolă de stat „Dumitru 
Marinescu*4 din regiunea București a 
obținut în primul trimestru al anului 
o producție de lapte care depășește 
cu aproape 9000 de litri producția 
planificată. Colectiviștii din comuna 
Bod, regiunea Stalin, au obținut în 
timpul iernii de la vacile rrospodăriei 
o producție de lapte de 14-18 litri 
zilnic, cantitate asemănătoare cu cea 
obținută în timpul verii, nutrețul dc 
siloz înlocuind cu succes masa verde 
în hrana vacilor de lapte. Obținerea 
unor producții animale ridicate se 
datorește valorii nutritive mari a 
nutrețului de siloz. In comparație cu 
fînul, bunăoară, același volum de 
nutret murat arc o valoare nutritivă 
de trei ori mai mare. Chiar și unele 
plante pe care animalele refuză să le 
consume în stare proaspătă, cum sînt 
rogozul, stuful, pelinul, frunzele de 
cartofi etc;, devin prin însilozare un 
nutret bun. Dacă s-ar însiloza uria
șele cantități dc coceni de porumb — 
peste 4 milioane de tone anual — s-ar 
obține un nutret suficient pentru a 
asigura în marc măsură hrana pe 
timpul iernii a zeci de mii de animale. 
In numeroase gospodării agricole de 
stat și gospodării colective, cum sînt 
Coiocna, Luduș. Băden:. Cămărașu, 
regiunea Clui, Contești. Roma, Sulița, 
lurești, regiunea Suceava, și altele, 
se însilozează în prezent însemnate 
cantități de porumb furajer și de alte 
plante.

Rezultatele bune obținute pînă 
acum în această direcție sînt departe 
de a fi satisfăcătoare dacă ținem 
seama de posibilitățile existente și în
deosebi de necesitatea completării de
ficitului pe care-l avem în baza fura
jeră. Multi dintre inginerii și tehni
cienii agronomi și zootehniști nu pri
vesc încă cu toată răspunderea aceas
ta sarcină. .Șefii punctelor agricole 
Frumoasa, raionul Zimnicea, Ciu
lești, raionul Sighet, Breasta, raionul 
Craiova, și alții, consideră că din mo
ment ce secțiile agricole raionale nu 
le-au trasat ca sarcină să se ocupe de 
o asemenea problemă, nu este meni
rea lor să îndrume pe țăranii munci
tori sa însilozeze nutrețul. Nu poate 
fi trecută cu vederea nici lipsa de in
teres a unor organe agricole, cum 
sînt cele din raioanele Darabani, Su
ceava, Ceahlău. Calafat și altele, care 
nu au luat aproape nici o măsură 
concretă pentru a-i convinge pe ță
ranii muncitori-crescători dc animale 
de foloasele însilozării furajelor.

Una din măsurile importante ce 
trebuie luate fără zăbavă este asigu
rarea capacității necesare însilozării 
unei cît mai mari producții do nutre
țuri. Ținînd scama de nevoile de 
hrană ale animalelor, conducerile gos
podăriilor agricole de stat, ale celor 
colective și sfaturile populare au da
toria să ia toate măsurile pentru cu
rățirea și amenajarea grabnică a 
gropilor vechi, precum și pentru să
parea de noi gropi si șanțuri pentru 
însilozarea nutrețurilor. Se pare că 
necesitatea refacerii și măririi capaci
tății gropilor de siloz nu a fost pe 
deplin înțeleasă chiar de către unele 
unități agricole de stat. Conducerea 
gospodăriei agricole de stat Chirnogi, 
regiunea București, de pildă, amină 
această lucrare pe motiv că mai este 
timp pînă la recoltarea nutrețurilor. 
A tărăgăna executarea gropilor și 
amenajarea lor înseamnă a întîrzia 
însilozarea în timpul optim a furaje
lor, fapt care duce la pierderea unei

părți însemnate de substanțe hrăni
toare înmagazinate în plante.

Pentru obținerea unui nutret dc 
siloz bun, cu o valoare nutritivă ridi
cată, o mare importanță o are alege
rea timpului optim de recoltare a nu
trețurilor. Știința și practica dovedesc 
că timpul indicat pentru recoltare 
este la grarninee la începutul înspi- 
cării, la leguminoase la începutul în
floririi, iar la porumb, atunci cînd 
boabele sînt în lapte. In momentul 
cînd plantele au ajuns în stadiile de 
vegetație arătate mai sus. ele au un 
grad de umiditate corespunzător, o 
bună valoare nutritivă. Timpul de la 
recoltare și pînă la acoperirea silozu
lui să nu depășească în nici un caz 
două zile. Aceasta pentru a se preîn- 
tîmpina stricarea nutrețului pus ia 
murat.

însilozarea furajelor este o lucrare 
ce trebuie făcută repede și cu multă 
grijă. In acest scop, o mare atenție 
se cere a fi dată organizării muncii 
de însilozare. In gospodăriile agricole 
de stat și colective, munca trebuie or
ganizată pe echipe care să aibă la 
îndemtnă mașinile și uneltele nece
sare recoltării, transportării, tocării 
și presării furajelor în siloz.

Conducerile gospodăriilor agricole 
de stat și ale S.M.T.-urilor trebuie să 
ia măsuri pentru punerea în stare de 
funcționare a tuturor tocătorilor me
canice și manuale și a motoarelor 
necesare acționării tocătorilor. Acolo 
unde nu există asemenea mașini, să 
fie din vreme pregătite cazmale și 
sape bine ascuțite, cu ajutorul cărora 
se va toca nutrețul.

Supraveghind îndeaproape acțiu
nea de însilozare, inginerii agronomi 
și zootehniști pot aiuta pe crescătorii 
de animale să nu mai repete acele 
greșeli pe care aceștia — din nepri
cepere — le-au făcut în anii din urmă 
cu prilejul însilozării. Anul trecut 
bunăoară, unor crescători de animale 
li s-a stricat o parte însemnată din 
nutrețul însilozat din cauză că au pus 
paie sub stratul de pămînt care aco
peră nutrețul, favorizînd astfel apari
ția mucegaiurilor. In alte cazuri, 
pierderile au fost pricinuite de faptul 
că presarea nutrețului nu s-a făcut 
continuu în tot timpul umplerii silo
zului.

Pentru buna reușită a lucrărilor dc 
însilozare. inginerii și tehnicienii a- 
gronomi trebuie să le arate crescăto
rilor de animale cum se construiesc 
gropile de siloz, cxplicîndu-le de ce 
este necesar să toace mărunt nutre
țul, să-l preseze cît mai bine și să aco
pere silozul cu un strat de pămînt dc 
grosimea necesară. Țăranii muncitori 
cu gospodării individuale trebuie în
drumați și sprijiniți sa însilozeze lao
laltă in aceleași gropi cantități cît mai 
mari de nutrețuri și îndeosebi de 
porumb.

Pentru a-i convinge pe crescătorii 
de animale de foloasele însilozării, o 
mare însemnătate o are organizarea 
silozurilor demonstrative pe lingă sta
țiunile de monta comunale. „Mai bine 
să vad odată decît să aud de zece ori** 
—- spune un proverb. Asigurînd însilo
zarea cantităților de furaje necesare 
animalelor de la stațiunile de montă 
comunale, sfaturile populare și orga
nele agricole vor da totodată posibi
litatea țăranilor muncitori să yadă cu 
ochii lor cum trebuie făcută însiloza- 
rca.

Ținînd seama de faptul că însilo
zarea nutrețurilor este o metodă nouă 
puțin cunoscută și înțeleasă de către 
producătorii agricoli din multe re
giuni ale țării, este deosebit de im
portant ca munca de îndrumare pe 
acest tărîm să nu fie lăsata la voia 
întîmplarii. Sarcina de căpetenie a 
specialiștilor care lucrează in sectorul 
zootehnic este, în prezent, dc a popu
lariza larg în irîndul crescătorilor dc 
animale foloasele mari ce le pot 
obține prin hrănirea animalelor cu 
nutret însilozat. In această perioadă. 
Direcția generală a creșterii animale
lor din Ministerul Agriculturii și Sil
viculturii are datoria să pună rezol-, 
■varea acestei sarcini în centrul preo
cupărilor ei, să îndrume și să contro
leze permanent felul cum se desfă
șoară acțiunea construirii dc silozuri 
și însilozării propriu-zisc și să ia nc- 
întîrziat măsuri pentru intensificarea 
muncii în acest domeniu.

Asigurarea unei bune brăniri a ani
malelor cu nutret de siloz va contri
bui la sporirea simțitoare a număru
lui și ’ productivității lor și, prin 
aceasta, la continua îmbunătățire a 
aprovizionării cu alimente a popu
lației muncitoare.

-------------------------♦♦♦♦♦*♦♦-------------------------

S. M. T. Gottlob 
și-o îndeplinit planul cincinal

Co'ectlvul de muncitori, ingineri, tehnicieni și funcționari ai stațiunii de mașini 
șl tractoare d'n comuna Golt.ob, regiunea Arad, a îndeplinit sarcinile ce-i reveneau 
in cadrul planului cincinal. Sub îndrumarea înginc.ilor și tehnicienilor stațiunii, 
mecanizatorii au dublat in această perioadă productivitatea mașinilor prin aplicarea 
metodelor înaintate de numea sovietice ca folosirea graficului orar și a agregatelor 
de mașini. Îngrijind bine mașinile și folosind întreaga lor capacitate de lucru, prin- 
tr-o rațională organizare a muncii, colectivul dc mecanizatori al acestui S.M.T. a 
reușit să facă economii în valoare de 4.545.081 lei.

îndeplinind rolul său de organizator al producției in unitățile agricole socii- 1 
liste, S.M.T.-Gottlob a contribuit la întărirea economico-organizatorică a gospodă
riilor colective și întovărășirilor agricole din raza sa de activitate, la obținerea dc j 
către acestea a unor producții agricole tot mal mari, - •

Folosirea semințelor de soi
bine curățate și tratate asigură sporirea recoltei

Oamenii, muncii dc pe ogoare au început lucră
rile menite să le asigure obținerea unei recolte 
bogate in anul viitor.

Una din măsurile agrotehnice importante care 
trebuie respectate întocmai în acest scop este folo
sirea une: semințe dc bună calitate din soiul potri
vit condițiilor locate de sol si climă, curată si bine 
tratată împotriva oottlor si dăunătorilor vr.retali.

Insămînțînd o astfel de sămînță, putem obține 
un spor de recoltă de cel puțin 10 la sută.

Potrivit instrucțiunilor și recomandărilor Minis
terului Agriculturii și Silviculturii, gospodărite 
agricole de stat și cele colective iși vor asigura 
sămînta necesară de pe loturi’e semincerc, iar în
tovărășirile agricole si țăranii cu gospodării indi
viduale îsi vor procura sămînta de care ati nevoie 
din producție proprie, punînd de o parte, chiar de 
la treier, boabele dc cea mai bună calitate.

In cazul cînd gospodăriile agricole colective. în
tovărășirile agricole și gospodăriile individuale au 
sămînță necorespunzătoare, acestea î$i vor procura 
prin schimb, sămînta de soi, cu deplină putere dc 
încoltire, de la bazele de recepție. Acțiunea ae 
schimbare a seminței la bazele de recepție trebuie 
astfel organizată, ineît schimbul să se facă în mo
dul cel mai operativ, pe comune și chiar pe ra
ioane.

Schimbul cu semințe recunoscute primite de la 
bazele de recepție se va face anul acesta kilogram 
pentru kilogram. Dacă cerealele aduse de produ
cător la baza de recepție sînt de o calitate infe
rioară. producătorul respectiv va preda bazei pen; 
tru sămința primită o diferență de boabe ce va fi 
calculată pe baza instrucțiunilor ce le au în a- 
ceastă privință bazele de recepție.

Procurarea semințelor de la bazele de recepție 
se va face pe baza schimbului în natură cu aceleași 
produse sau cu alte produse, după cum urmează : 
pentru griul de toamnă, bazele de recepție primesc 
grîu de toamnă sau de primăvară. Pentru orzul 
de toamnă, primesc orz de toamnă, de primăvară 
si orzoaică, iar pentru secară, primesc secară și 
grîu. Produsele predate de producători la bazele 
de recepție trebuie să corespundă calitativ norme
lor de reccotionare: să fie curate, uscate, sănă
toase. nemălurate și neinfestatc de gărgărițe.

Anul acesta, dip cauza ploilor dese căzute în 
timpul recoltării și treieratului, multe din cereale 
au un grad de umiditate mai mare decît normal. 
Pentru a înlătura pericolul stricării lor, trebuie 
aplicate măsurile care asigură buna păstrare a 
semințelor. Astfel, depozitarea semințelor în ma

gazii se va face în straturi de cel mult 20-30 cm., 
iar pe măsura uscării lor, stratul in care semin
țele vor li puse se va îngroșa pînă la 1 —1,50 m 
pe timp cald și 1,50—2 m. pe timp rece. Pentru a 
teri semințele de pericolul Incingerii, acestea vor 
fi lopătate și controlate cit mal des.

O dată semințele asigurate, o mare atenție se 
va da condiționării și tratării lor. Sfaturile popu
lare, prin organele agricole, sînt datoare să in; 
drume pe țăranii muncita să condiționeze și 
să trateze bine întreaga candlaie de sămînta ce o 
vor însămînta în toamna aceasta. Pentru aceasta, 
în fiecare comună vor fi organizate centre dc cu
rățire și tratare a semințelor. Aceste centre să fie 
dotate cu utilajul necesar si aprovizionate cu fun
gicide de bună calitate si în cantitățile corespun
zătoare.

Gospodăriile agricole de stat, gospodăriile agri
cole colective și întovărășirile agricole, ca și ba
zele de recepție, după ce vor face curățirea semin
țelor. sînt datoare să trimită la laboratorul de 
controlul semințelor probe luate din întreaga 
masă a semințelor pentru a fi analizate în ce pri
vește facultatea germinativă și amestecul de cor
puri străine. Unitățile agricole a cărdr sămînță. 
In urma analizei făcute în laborator, n-a corespuns 
stasului sînt datoare să treacă din nou la curăți
rea seminței și 6ă trimită încă o dată la labora
tor probe pentru analiză. Țăranii muncitori cu gos
podării individuale vor face încercarea, puterii de 
încoltire a semințelor în cadrul gospodăriilor lor 
sau la contrele de germinație ce trebuie organizate 
în fiecare comună.

Tratarea semințelor la gospodăriile agricole de 
stat va fi făcută de tehnicieni, respectîndu-se intru 
totul regulile agrotehnice. La gospodăriile agri
cole colective. întovărășirile agricole și la centrele 
de tratare din comune, tehnicienii agronomi sînt 
obligati să organizeze și să conducă lucrarea de 
tratare a semințelor, dînd în acest scop țăranilor 
muncitori toate îndrumările tehnice necesare. Pen
tru semințele sănătoase sau puțin atacate de mă- 
lură, se vor întrebuința numai prafuri fungicide 
uscate, iar la cele infestate prea mult, se va aplica 
tratamentul pe cate umedă, cu soluții de piatră 
vînătă sau formol. Tratarea semințelor se face cu 
una sau două zile înainte de insămîntare.

Țărani muncitori! Pregătiți din vreme întreaga 
cantitate de sămînță de care aveți nevoie în cam
pania agricolă din toamna aceasta. Folosiți la 
însămințări numai sămînță de soi bine condițio
nată și tratată, pentru a obține astfel o recoltă 
bogată de cereale în anul viitor.

Mi

în comuna noastră pregătirea semințelor este în toi
Select ion a rea și tratarea semințe

lor nu au constituit totdeauna o 
problemă in comuna noastră. E- 
rau. intr-adevăr, și țărani munci
tori care nu însămîntau decît să- 
mintă dc soi. curată și tratată. Dar 
numărul lor era mic. Cei mai multi 
insă obișnuiau să pună in pămînt 
sămînță așa cum o obțineau de la 
batoză, nealeasă, amestecată cu 
corpuri străine. Semințele de buru
ieni ajungeau deci în pămînt o dată 
cu semințele dc grîu. orz sau de 
alte plante cultivate. Nu este de 
mirare deci că. o dată cu cerealele, 
creșteau și se dezvoltau și buruie
nile, ceea ce aducea mari pierderi 
de recoltă. Netratarea semințelor 
ducea, de asemenea, la scăderea 
recoltelor. Plantele răsar te din să- 
mîntă de grîu netratată erau în mai 
toate cazurile atacate dc măhiră. 
iar cete de orz de tăciunele zbu
rător.

Do cînd și în comuna noastră se 
duce o luptă susținută pentru res
pectarea regulilor agrotehnice, ță
ranii muncitori de aci au avut dese 
prilejuri să se convingă de impor
tanta alegorii unei semințe de soi, 
a curățirii și tratării ei înainte de 
a fi pusă în pămînt. Nu mai depar
te decît vara aceasta, țăranul mun
cilor Olaru Constantin, de pildă, 
care a însămînfat în teren bine 
pregătit sămînță de griu de soi,, cu
rată și tratată, și a respectat și ce
lelalte reguli agrotehnice, a recoltat 
vara aceasta peste 3000 kg de griu

la hectar. O producție mare de 
grîu a dobîndit și țăranul muncitor 
Dincă Marin. El a recoltat cu pes
te 1.000 kg mai mult la hectar de- 
cit Marin Stefănescu. Chirită Ște
fan și alții, care au pus in pămînt 
sămînță necurățită și netratată și 
au nesocotit aplicarea regulilor a- 
grotehnlee.

Pentru ca toamna aceasta nici 
un țăran muncitor din comuna 
noastră să nu mai semene sămința 
nealeasă și netratată, astfel de 
exemple au fost larg popularizate 
prin gazeta cetățenească, convorbiri 
de la om la om și în cadrul con
sfătuirilor du la „Colțul științific*4. 
Totodată, sfatul popular al comu
nei. cu sprijinul nostru, al agrono
milor, a organizat din timp trei 
centre de curățire șl tratare a se
mințelor. Fiecare centru este înzes
trat cu cite un trior și un porzola- 
tor, iar la cooperativă au fost adu
se cantitățile necesare dc formalină 
și abavit. Pentru ca munca la cen
trele de curățire și tratare a se
mințelor să se desfășoare în bune 
condiții, am stat de vorbă cu fie
care țăran muncitor In parte și. 
de comun acord cu ei. s-a făcut 
programarea fiecărei gospodării pe 
centre și zile.

Cu sprijinul organizației de bază, 
în comună se desfășoară o largă 
muncă dc agitație pentru pregăti
rea semințelor necesare în campa
nia de toamnă. La căminul cultural 
s-au t>nut conferințe cu această te

mă. iar la „Coltul științific** au 
avut loc consfătuiri, in cadru! că
rora inginerul agrpnom Cușinsk: 
Tadeus, șeful punctului agricol, a 
explicat țăranilor muncitori d€ c_- 
este necesar s‘ă se folosească nu
mai sămînță cu deplină putere de 
încoltire, curată și sănătoasă, învă- 
tindu-i totodată cum s? face cură
țirea și tratarea semințelor și cum 
trebuie făcută încercarea puterii lor 
de germinație.

Constatîrid că unii țărani munci
tori nu au recoltat anul acesta griu 
de bună calitate, care să poată fi 
folosit pentru sămînță. noi i-acn în
drumat pe aceștia să se prezinte 
la baza de recepție de unde să-și 
procure pe bază de schimb sămînta 
de soi cu deplină putere de Incol- 
tire.

Ca urmare a acestor acțiuni, s*a 
reușit ca, pînă acum, un mare nu
măr de țărani muncitori de la noi 
din comună, printre care lancu Pi- 
roi, Gheorghe C. Marin. Fîorea 
Chiti'.canu și alții. $i-au pregătit 
sămînta pentru însămințărite de 
toamnă. Exemplul ior este urmat și 
de ceilalți țărani muncitori din co
mună, caro s-au convins că respec
tarea acestei reguli agrotehnice 
le asigură sporirea recoltei de ce
reale la hectar.

AUREL GOLBAC 
tehnician agronom din comuna 

Săbăreni, raionul Răcari, 
regiunea București

*

Treieratul poate și trebuie 
să fie terminat cît mai repede

• In raioanele Mizil, Cricov, Pogoanele, Plocști, Tîrgo-
viște, Urziceni și Ctmpina din regiunea Ptocștf, treierîșul 
păioaselor s a terminat. • . . ' '

Și în acest an, muncitorii din gospodăriile dc stat și 
colectiviștii au fost fruntași la treieriș, constituind tn per 
mânem ța un exemplu pentru țăranii muncitori cu gospodării 
individuate. ,

• Zilele acestea, alte două raioane din regiunea Btrlad, 
raioanele Tecuci și Panciu, au terminat treierîșul păioaselor. 
In paionul Tecuci, fruntașe sînt comunele Cosmeștî și Mov:- 
leni, iar în raionul Panciu, comunele Diocheți, Trifeșt- și 
Bătineni.

• Țăranii muncitori din Dumbrăvița, Orțișoara, B:!ed, 
Jimbolia și Sînandrei au terminat primii în raionul Timi
șoara treierîșul păioaselor. Ei și-au achitat tn întregime de 
pe acum cotele dc grîu datorate statului pe anul 1953.

Garniturile de treier lucrează din plin
Timpul rece a întîrziat coacerea păioaselor tn Regiunea 

Autonomă Maghiară. Pentru a se recupera această tntlr 
ziere, la aproape toate a-iile s-au instalat sisteme de ilumi
nat. Numeroase batoze ale S.M.T.-urilor lucrează acum ziua 
și noaptea. . t:

Datorită acestor măsuri, In ultimele zile, viteza de lucru 
l i treieriș a crescut în întreaga regiune. Colectiviștii din 
Sîntann de Mureș, Chendu Mare, Chcndu Mic, Agrișteu, 
Pănet, Gheorghe Doja, Eliseni, Chinari, Filiași, Chichiș și 
Malnaș și hitovărășitii din 14 comune au terminat treierișul 
păioaselor.

Pînă acum, recolta medie realizată în regiune este de 
1500 kg de Ixiabe de grîu te hectar. Colectiviștii din 
Sîngeorgiu de Mureș au realizat o producție de 3.330 kg 
de grîu la hectar, iar cei din Ilieni, de 2.530 kg dc grîu te 
hectar de pe 36 ha.

Peste 2.009 kg de grîu la hectar au obținut și membrii 
gospodăriei colective din Stntana de Mureș.

(Agerpres).

Ni se semnalează că.u
...în comunele Hendorf. Retis* Țelina si altele din raionul 

Agnita, treierîșul se desfășoară intrun ritm cu totul nesa- 
tisfăcător. Aceasta pentru că organele de stat și agricole 
de la raion și comune nu dau importanța cuvenită orga
nizării cetelor de țărani muncitori^ astfel ca batozele să 
poată fi deservite fără întrerupere atit ziua, cit și noaptea.

...in satul Penița, comuna Stirci. raionul Zalău, tr.eitrisul 
este mult rămas in urmă. Garnitura de treier din acest sat 
nu funcționează zile întregi si totuși sfatul popular al co
munei nu a luat încă nici o măsură pentru a-l determina pe 
chiaburul Simon Iosif, proprietarul ei, să repare locomobila, 
Care mereu se defec'tează.
...o mare parte dm garniturile de treier ale S.M.T.-ului 
Ubești, regiunea Suceava, funcționează in mod defectuos. 

Conducerea acestui S.M.T. (director iov. Henig lohan), 
după ce că nu a controlat la timp felul cum s-au reparat 
aceste garnituri, nu ia nici o măsură pentru- ca desele 
defecțiuni ce se ivesc in timpul treierișului să poală fi în
lăturate în cel mai scurt timp.

——♦♦♦♦»♦♦«---------
Însâmînțeazâ secara de toamna 

pentru masa verde
Paratei cu muncile da recoltare și treierîșul păioaselor, 

muncitorii, tehnicienii și inginerii de la gospodăria «agri
colă de stat Tcpraisar, regiunea Constanța, s au pregătit 
intens în vederea executării Ia timp și în bune condiții 
agrotehnice a arăturilor și însămlnțărilor de toamnă. Ast
fel, <au fost revizuite tractoarele, plugari’e, grapele și 
semănători!* și s-au condiționat peste 500 de taie de grÎJ 
și orz de sămînta.

Peste 900 ha din terenurile destinate culturilor de toamnă 
fiind arate, muncitorii din gospodăria de stat Topraisar au 
început I<ns'lmînțări!e. Pînă acum, ei au însămîntat 60 ho cu 
secară de toamnă pentru masă verde și *20 ha cu răpită de 
toamnă.

N. I. URSU 
corespondent

* ■★

Dumitru Per-

probe pe zl. 
peste planul

Foto-reportaj 
N. SCARLET

★

> 1 y • ]
• " fiii;

2. — Verificînd puritatea se
mințelor, tovarășele Eiisabeta 
Țigaret șl Maria Chirobocea a- 
nalizează cite 14 
adică 60 la sută 
zilnic.

3. — Inginerul

In orașul Constanța, laboratorul

1
îj • 7 A

dichl, șeful laboratorului, discută 
cu ing. Georgeta Banu și labo
ranta Vasilica Babu despre d- 
teva chestiuni practice privind 
repaosul germinativ la semin
țele de griu.
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începutul anului de învățămînt

II cunoașteți pe Zsigmond Varga din Văreita 
M,nețului ? Nu ? Păcat... Ar trebui să-l știți. căci 
e un om tare de ispravă. Azi. în Vărgata, comună 
din Regiunea Autonomă Maghiară, de care tine 
satul lui, îl cunosc toti.

Varga este un țăran muncitor cu gospodărie 
individuală. Are 44 d-e ani. E puțintel la trup, dar 
vânjos, cu ochii verzi și zgircit tare la vorbă cind 
e vremea și justul de muncă.

Portul i! are ca prin regiune. Pantaloni albi 
de d-.m-.e strinși pe glezne, cămașă fără ciuri. cu
rea lată de piele și cizme cu carimbi scurti.

Mau’ are Varga și copii. Unsprezece la număr. 
Să te-ncorci, ia socoteala pumărlndu-i’.

Și c«-i cu asta ? — cu drept ați spune, doar ță
rani ca el sînt destui in Ură. Cu oe-i Varga mai 
deosebit ca alții ?

îndreptă f Hă întrebare. Intr-adevăr, pînă mai 
ieri nu se deosebea Varga cu nimic de ceilalți din 
s-t. Doar că avea copii mai multi. Intr-o zi insă, 
vecinii lui de casă, Fazecaș și alfi cfțiva din sat, 
au început să-l ia In rts: „Varga vrea să facă 
„inginerie...-.

Ei, dar ca să aflați ce fel de inginerie făcea el 
pe ogoare, trebuie să vă povestesc lucrurile chiar 
de la început.

Așadar..
★

S-a luat de g’nduri Varga.» Copiii nu vor să 
știe dacă ai, ori ba. să le dai de mincare. Ba mai 
poftesc și la scovergi. d-alea de făină albă și ninse 
cu zahăr mult. De unde să le scoată ? Pămint n-are 
decit două hectare și optzeci de ari... Hei. de ar fi 
pămirrtul aluat, să tragi de el și să-i întinzi mar
ginile cit ffi trebuie, le-ar face toate poftele. Dar 
așa...

Ii bot veneau în 
minte cuvintele lui 
Mfcghiari >Ianoș, in
ginerul agronom: 
,.$i de pe pământ 
puțin se pot obține 
roade multe! Numai 
să-i afli tainele! 
Dumnea+îj nu vii la 
cămin să mai as
culți o conferința, 
nu vii la cursul a- 
grotehnic... Te-am 

chemat doară de a- 
titea ori....“.

Nu se dusese Var
ga. Ce taine ale pă
mântului să mai afle 
— se întreba — că 
doar îl știe de ckid 
a deschis ochii.

A intrat Varga în
cruntat In casă. A
privit la copii. Stătea-u roată la masă. In stră- 
ch,ni, aburea ciorba. Nevastă-sa tăia porții dimr-o 
pline mare. Să le alungă la toti

— Eu nu vreau piine de asta ! Vreau pline aibă ! 
începu să se smiorcăie cel mic

Varga s-a spălat pe mîini. S-a așezat la masă. 
A întins lingura în strachină. Sorbi prelung zea
ma fierbiqte. Ciorbă de cartofi. Iar ciorbă de car
tofi ! S-a ridicat de Ia masă, și-a luat pălăria din 
cui și, îndestndu-și-o pe cap, a pornit pe uliță.

— încotro, bărbate ?
Nu :-a răspuns... A rătăcit pe ulițe, cufundat în 

gânduri. Și, în cele din urmă, s-a hotărît

•'< ' *
Cind a ieșit din casa lui Maghiari, agronomul, 

luna trecuse dincolo de turla sfatului popular, iar 
«ocoșii c n-tau somnoroși, vestind miezul nopții.

Maghiari l-a condus o bucată bună de drum, 
ar-oi și-au dat mina și s-au despărțit:

— Hi mulțumesc, tovarășe inginer...
— Să te ții de făgăduia’a. Varga baci. Să citești 

cartea ce ți-am dat-o și să vii in fitece săptămlnă 
să mai stăm de vorbă

★

S-a luat Iuliana cu mîinile de cap. „Nu-i a bine 
cu Zsigmond. II apucă miezul nopții citind, iar 
c nd se crapă de ziuă, pleacă la agronom”.

Au început și vecinii să sântă că se petrece 
ceva neobișnuit cu Varga ; nu ma-i ieșea omul în 
uliță să schimbe o vorbă, fereastra îi era lumi
nată noabte de noapte pînă tfrziu... Toate astea 
le au da«t de gtadit: „Cu Varga nu-i lucru curat. 
Pune el la cale ceva-, ziceau.

Cite unul ii spunea de la obra-z: „Torni bani 
falși, Varga baci ?“ Varga clipea șiret din ochi 
și-i răspundea: „Ba torn bani buni 1“ „Unde ?-

„In brazdă-, mai zicea Zsigmond și pleca grăbit 
in-tr-ale lui

★
— Cum scrie la carte, nevastă ! De atâtea ori 

scrie că trebuie prășit porumbul, de atttea on 11 
vom prăși ! De atîtea ori trebuie smulse buruie
nile din griu, de atttea ori ie vom zmulge! De at - 
tea ori vom sapa la sfeclă! Așa vom face! Cum 
scrie la carte I întocmai așa I Să vedem I Scoatem 
ori nu scoatem mai mult din pămintul ăsta ?

A ieșit Varga cu feciorii la prășit. Cerul noros 
prevestea ploaie. Tccmai cînd munca era In toi, 
începu să cadă stropi mari de ploaie. Copil: se ui
tau la Varga, doar, doar le-o face semn sâ lase 
prășitul. Dar «I, muncea înainte» de parcă nimic 
nu s-ar fi inc cuplat. Abia cînd ploaia se înteți bine, 
de-și simți cămașa dipită de trup, le strigă Varga 
copiilor să fugă în coliba din marginea bostană- 
ciei El a rămas mai departe în mi’ldcul lanu’ui 
verde de porumb. Semănase un hectar ou bob ales. 
II pusese in cuiburi așezate in pătrat, cum seria 
în eariea pe care i-o dăduse inginerul. Azi tre
buia să termine a treia prașilă. și o va termina, 
măcar că plouă! Patru prașile va face cu totul. 
Zâmbește amintindu-și ce i-a spus deunăzi Faze- 
ceș. vecjîul: ..Mâi Varga, tu faci frizerie, rru a- 
gricultură. Parcă razi buruienile cu briciul-

In primăvară și mai la începutul verii, cind încă 
nu putea ști dacă muncește cu folos ori ba. tăcea 
dacă vreunul îl lua în r.’s pentru chipul nou în 
care își lucra pămintul. De ce sa mintă ? Ce i 
drept, e drept. La începuit, cînd încercau unii să-l 
căineze sau să-l ia peste picior, smțea cum vier
mele îndoielii îl roade cite un pic inima. Dar acum, 
nu mai avea nJci o îndoială ! Așa porumb ca al 
lui nu mai crescuse în Vărgata Mineșului.

...Ploaia se mal 
potolise și ai lui ple
caseră spre casă. El 
a rămas. Pășea rar 
printre rînduri. lă
sând urina lată a 
tălpilor de crame...

Nu se îndura să 
plece. Și-a pus atîta 
speranță în rodul a- 
Mi-lui ăsta, a muncit 
cu atita sârgukiță! 
Pe cei 80 de ari se 
mânase griu. iar pe 
a! doilea hectar pu
sese sfeclă. Cît bă
legar a cărat și cit 
must de bălegar a 
zvîrlit pe ogor, nu
mai el și copiii lui 
știu...

★

Aproape 2000 kg 
de griu a recoltat

Varga de pe cei 80 de ari. Și peste 3200 kg de 
porumb ta hectar. Cît despre sfeclă, e de ajuns 
să spunem că recolta la hertar i-a fost a.p<roape 
de 6. da, de 6 ori mai mare dceît cea strânsă de 
Fazecaș. vecinul lui

Poate ati vrea să știți întîi cît grâu ori cit po
rumb a recoltat Fazecaș ? 1200 kg de griu la hec
tar si 1800 kg de porumb la hectar.

— Dacă știam, prășeam și eu porumbul de 4 
ori...

— Știai. Fazecaș. dar...
— Dar n-am crezut...

★
A mai trecut un an. An în care pe masa lui 

Varga au fost adesea și pâine albă, și scovergi, și 
alte bucate bune. Peste iarnă. Varga a venit re
gulat la cercul agrotehnic. Și în campania de pri
măvară și acum. în vară, sfatul popular l-a dat 
pildă și l-a trecut în frunte pe tabelul fruntașilor. 
Acum, lanurile lui de sfeclă si porumb sînt cele 
mai frumoase din comună. Va strînge, desigur, 
mai mult decât în anul ce a trecut. Numai că 
acum se întrec să-l ajungă din urmă si ceilalți 
țărani muncitori cu gospodări, individuale Vorba 
lui Varga :

— Acum fac și ei „inginerie-. Dar nu-i bai, 
chiar de m-or aiunge. Cînd o fi tot satul „ingi
neri-. o să coacem cu toții piine mai multă și 
mai albă...

De ispravă om Varga Zsigmond din Vărgata 
M’neșului. II cunoașteți ? Atunci să faceți ca el 
„inginerie-. N-are să se supere. $i nici dumnea
voastră...

MARIA ARSENE

la Institutul 
din

Pentru a optzeci $1 treia o iră 
și-a deschis zilele acestea porție 
bătrînul Institut agronomic din 
Cluj ca să-și primească la în
ceput de an șdolar studenții.

Șăliile de cursuri pregătite cu 
grijă, laboratoarele. precum și 
cimpurile experiinentaie ale In
stitutului freamătă iar de activi
tatea celor aproape 750 de tineri. 
Dintre aceștia, 2()0 urmează 
cursurile facultății cu limba de 
predare maghiară.

în anul 1939, doar 75 de stil- 
dențl învățau la acest Institut. 
Și ifci unul dintre ei nu era f’U 
de țăran munditor. ’Numai f;ii 
grofilor și ai altor bogătani pu
teau pătrunde aici.

Regimul de democrație popu
lară a deschis fiilor de țărani 
muncitori drum larg spre cele 
mai toalte școli. Iată-1 pe Gân- 
dor Iosif, care pășește acum în 
anul II al facultății de agricultu
ră generală. Tatăl său este bri
gadier în gospodăria colectivă 
„Drapelul Roșu- din Salonta, 
regiunea Oradea. Iosif a fost cio" 
ban în Colectivă. Văzîndu-1 sir- 
guincios și cu dragoste de învă
țătură. gospodăria colectivă l-a 
ajutat să urmeze cursul me
diu, iar apoi l-a trimis la Insti
tut. Peste doi ani, Gândor Iosif 
se va întoarce în gospodărie ta
gmei- agronom. Colegu-l său Ne
meș Ștefan a fost trimis la acest 
Institut de către gospodăria co
lectivă „Victoria Socialismului- 
din dom una Ghioroc, regiunea 
Oradea. Mesaroș Ghizela a fost 
înainte cu cinci ani muncitoare 
agricolă necalificată. Peste doi 
ani va fi inginer agronom. Ase
menea exemple am putea enu
mera multe.

Studenții Institutului agrono
mic din Cluj, fii și fiice ale oa
menilor muncii, se străduiesc să 
răspundă grijii partidului și gu
vernului care le-au asigurat con-

Agronomic

diții optime de învățătură', prin 
obținerea de rezultate cît mai 
bune atit la cursuri, cît și la 
practica. Grupa nr. 131 din anul 
III, grupă fruntașă la învățătură 
pe facultate, a obținut rezultate 
deosebit de frumoase și in mun
ca practică făcută in vara acea
sta la ferma didactică a Institu
tului. -Pentru a începe noul an 
de învățămînt în cond ții cit 
mai bune, toți studenții din acea
stă. grupă s-au prezentat la In
stitut du două zile înainte de în
ceperea ourslirllor.

Viitorii ingineri agronomi au 
început noul an de studii cu 
mult avînt, dornici să-și însușea, 
sca cît mai multe cunoștințe, 
pentru a putea răspunde sarc’ni- 
lor mari ce le vor reveni.

Acest an de învățămînt îi va 
lămuri lui Nemeș Ștefan multe 
din problemele pe care i le-a pus 
în față practida făcută la S.M.T.. 
Ghioroc. Tstrate Emilia este 
foarte bucuroasă că în anul III, 
pe care îl începe acum, există și 
o catedră de zootehnie, sector 
care în lunile de practică a a- 
tras-o în mod deosebit. Statov 
Raisa și Ben Roza’.ia au mai pu
ține de povestit. Sînt mai tădute 
și mai sfioase, dar nu mai pu
țin nerăbdătoare și emoționate: 
ele pășesc, anul acesta pentru 
prima oară pe treptele Institutu
lui. Pentru ele, începutul va fi 
totuși mai ușor decît a fost pen
tru colegii lor mai vîrstnici.

Pentru a înlesni munca stu
denților, conducerea Institutului 
a editat de curtad îndrumătoare 
de lucrări pradtice atit în limba 
romiînă, cît și în cea maghiară. 
De asemenea, anul acesta.au a- 
părut în librării o serie de manu
ale noi. care vor lărgi cunoștin
țele studenților și le. vor da po
sibilitatea să aiprofundeze învă
țăturile primite la cursuri.

★

însemnările făcute în perioada practicii sint prețioase 
pentru anul de studii care începe.

In fotografie : un grup de student! ai Institutului agro
nomic din Clui rcvăzîndu-se după cîteva luni, sînt nerăb
dători să-și împărtășească unul altuia observațiile mai deo
sebite notate in perioada de practică.
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Zi fierbinte din lu
na lui cuptor... jr-n tt-\

Pe o tarla din ho- ffJr H
tarul comunei Preas- 
na. Ghiță Postelnicu 
cu nevastă-sa. Lica.
se silesc din răsputeri să mintuie de se
cerai pogonul cu griu. Amindoi sint lac 
de năduseală, dar nici unul din ei nu-și 
îngăduie o clipă de odihnă. Nu mai au 
mult de tăiat. Pînă in seară, insă, tre
buie clădite $i clăile. In sfirșit, ultimul 
mdrtunchi de griu a căzut retezat de se
ceră. Bărbatul se ridică din șale, oftind 
prelung, cu năduf. Apoi incepe să așeze 
snopii in clăi

Pe nesimfite vălul înserării a cuprins 
întinderea nesfirsită a timpului. Ghită 
Postelnicu și nevastă-sa au pornit spre 
casă in căruța trasă de singurul lor cal. 
Casa lor se află insă tocmai la Radova- 
nu, In lunca Argeșului. Pină acolo-i cale 
de vreo două ceasuri.

Lăsind calul să meargă in pas domol, 
pe drumeagul mărginit de salcimi, Ghiță 
Postelnicu începu să Ingine un cintec 
trist, tărăgănat. In spatele său, așezată 
pe o grămadă de fin. nevastă-sa era cu 
gindul la copilul pe care-l lăsase in grifa 
unei vecine.

— Ta mină mai repejor, măi omule, 
zise Lica. Nu vezi că ne-a apucat noap
tea pe drum ?

Frâmîntat de gînduri
Ghiță încetă să mal cinte șl indemnă 

calul să meargă mai repede.
— De, măi nevastă. Așa-i cind ai pă

mintul răzlețit: un petec ici și altul ta
man la mama naibii. Cu noaptea in cap 
plecăm de acasă și tot noaptea ne în
toarcem și cu ce folos? Că, oricit trudim, 
tot nu răzbim să facem toate lucrările 
la vremea lor. Iacă, miine, o dată cu zo
rile, trebuie să pornim în deal la Radc- 
vanu, că ne-au năpădii buruienile porum
bul. Dar via ? $i trifoiul, pe care trebuia 
să-l cosim de mult? Acum mai vine și 
treierișul. Ia spune, cum să le faci pe 
toate la timpul potrivit, ca să scoți multe 
bucate? De-aia mă gindeam că...

— Las’ că știu ta ce te gîndeștl, că, 
de la o vreme, numai la tovărășia pe 
cerb o puneți la cale iți este capul. Eu 
insă n-am de gind să-mi bag pămintul 
la tovărășia voastră. N-auzi ce zic oa-

DRUMUL CEL NOU
menii? Că, cine intră in tovărășie, acolo 
ii rămine pămintul. in vecii vecilor, și 
că copiii nu mai au dreptul să-l moște
nească.

— Care oameni ? Ăi de vorbesc așa 
sînt chiaburii, femeie, care nu vor decit 
răul.

Ghiță Postelnicu nu mai continuă $tia 
că nu-i va fi ușor s-o facă pe nevastă-sa 
să înțeleagă clar avantajele lucrării in 
comun a pămintului. De altfel, si el avea 
încă unele nedumeriri. Văzuse însă cu 
ochii lui cit de repede au strins recolta 
de păioase întovărășită din Valea Popii 
și cei din susul Radovanului, de la „Ale
xandru Sahia'1. Au intrat secerătorile 
S.M.T.-ului în lan și, in 2—3 zile numai, 
au, tăiat griul de pe zeci și zeci de hec
tare. Intovărășiții n-au avut altceva de 
făcut decit să adune snopii in clăi si 
apoi in stoguri. Acum, așteaptă doar să-l 
treiere și să-l ducă acasă. Și ce mai griu1 
Pe puțin 2000 kg la hectar vor scoate.

„De, așa-i cind oamenii își string la
olaltă pămintul și-l lucrează cu ajutorul 
mașinilor Nu-i ca atunci cind te zbați 
singur, alergi nd de la un loc la altul. 
Bine ar fi să facem și noi o întovărășire 
aici, in josul Radovanului. Miine seară, 
după ce-oi veni de la cimp. mă duc din 
nou pe la jacob. Ii cer statutul, să-l mai 
citesc o dată.

Astfel de ginduri îl feămintau de multă 
vreme pe Ghiță Postelnicu. $t nu numai 
pe el. Erau mulți țărani muncitori in 
josul Radovanului care, cind, se intllneau, 
din una in alta aduceau vorba despre 
foloasele lucrării pămirttului laolaltă.

Puterea faptelor
In seara aceea, se adunaseră in casa 

lui lacob Ion mai multi vecini, printre 
care șl Ghiță.. H știau oamenii pe lacob 
Ion ca pe un gospodar harnic și chibzuit. 
Apoi mai era și comurdst și deputat in 
sfatul popular comunal. Din una in alta, 
cei adunați ajunseră să vorbească des- 
P'C țhfovSrășițlî din Valea Popii. Marin

Postelnicu începu să vorbească despre 
cumnatul său. Marin Lazăr. care intrase 
in întovărășirea de acolo cu 2.5 ha.

— M-am dus pe la el acum vreo două 
săptămini. să-i cer cu împrumut un sac 
cu griu. Pînă la noua recoltă, l-am zis. 
Iți dau. cumnate, că am berechet. M-a 
dus in magazie și mi-a arătat cițiva saci 
plini cu griu și porumb din anul trecut. 
Apoi mî-a arătat încă o dată calul pe 
care și l-a cumpărat astă-primăvară. 
Frumos cat. $i fie-si i-a luat mașină de 
cusut. Cind am plecat spre casă, mi-a 
zis: „Măi cumnate, eu nu pricep de ce nu 
faceți și voi o întovărășire, că doar văzu- 
răți cu ochii voștri cit de rodnică este 
munca in întovărășire. Tu ai cam tot 
atita pămint ca și mine. Dar cu cite bu
cate te-ai ales tu anul trecut, față de ce 
am adus eu acasă? $i la porumb șt la 
floarea-soarelui noi am obținut cu citeva 
sute de kilograme la hectar mai mult 
decit voi. individualii''.

— Asta cam așa-i, spuseră cei care-l 
ascultau

— Eu zic. începu lacob Ion, că cel 
mai bun lucru ar fi să ne adunăm o mină 
de oameni hotăriți. adică să facem un 
eprnitet de inițiativă. Să mergem din 

'■ casă in casă, să stăm de vorbă cu oa
menii pe îndelete și cu răbdare, apoi, 
cind o incepe treierișul și s-o fâce îm
părțirea recoltei la întovărășirea din Va
lea Popii, să le facem cu toții o vizită 
celor de acolo, să vadă oamenii cu ochii 
lor recoltele dobindite pe tarlaua înfp- 
vărășiților. Vorba aceea: „Ce vad ochii, 
inima crede".

...S-a hotărît și Lica
Timp de mai multe zile de-a rindul, 

Ghiță Postelnicu, membru in comitetul 
de inițiativă pentru înființarea întovără
șirii din josul Radovănului. n-a mai cu
noscut liniștea. De cum șe întorcea de 
la timp, umbla' prin vecini, pe la rude, 
cu slat tit ul model ăl tniovărășirii in

mină. Cile unul du
pă ce-l asculta cu 
luare aminte, ii spu
nea : „Eu mai aștept 
un an, să văd mai 
intii cu ce s or alege 

Intovărășiții. Apoi, dac-o fi bine, o să 
vin și eu" Alții, printre care Gheor- 
ghe Olleanu, cumnatu-său. Dumitru La
zăr. Ion Surdu, s-au holăril să intre de la 
început în întovărășire.

Mai greu insă și-a convins Ghiță Pos
telnicu nevasta. Tot vorbind despre fo
loasele muncii in întovărășire. Ghiță în
vățase statutul pe de roși. Ii arăta neves- 
ti-si ziarele în care se'vorbea despre re
zultatele dobindite de întovărășită din 
diferite sate și comune din cuprinsul 
țării Pînă la urmă, Ljca și-a pus și ea 
semnătura pe cererea de înscriere in în
tovărășire. Ghiță nu-și mai încăpea in 
piele de bucurie.

Brazde peste haturi •
Au trecui doar citeva săptămini din 

seara aceea cind Ghiță Postelnicu Și ne
vastă-sa se întorceau pe drumeagul măr
ginit de salcimi. de la pogonul- ce-l aveau 
cu griu tocmai in hotarul Presnei.
'. Intr-o dimineață pe Lica a. trezit-o dm 
somn duduitul mai multor Tractoare. Neș- 
tiirid ce-i ca zgomotul așestâ, se uită 
întrebătoare la bărbatu-său. Omul "era 
gata imbrăcăt. ISe pregătea de plecare.

— Au venit tractoarele, să spargă ră- 
zoareie pe tarlaua întovărășirii noastre, 
îi răspunse el, incereînd să-și ascundă 
zîmbelut șăgalnic ce i se ivise pe buze.

Lied a zimbit și ea, mai intii cu sfii
ciune. apoi din toată inima:

Să fie Mr-un ceas bunn bărbate! 
De acum înainte^ ei nu vor mai stră

bate drumurile lungi, mergind de la o bu. 
cală la alta de pămint. Acum.nu mai sint 
singuri. împreună cu ceilalți 40 de mem
bri ai întovărășirii „23 August" pe care 
au : intemeiai-o de curind, eT'au pășit pe 
drumul ce!‘nou hotăriți ca. prin muncă 
unită- să srnu.gă păinlntului roade mai 
bogate si astfel să-și facă, yțața mar în
destulată pentru ei si copiii tor.

N. ÎANCU I

Construcții corespunzătoare, la timp 
și de bună calitate pentru agricultură 

• 1 ’ ’ ■
In urma măsurilor _• • oiffiînt, ol MOiintă

luate de partid și gu- deviații mari. De
In legătura cu activitatea 

întreprinderilor de construcții
din regiunea Galați cudaibișiMărtmești.

D.n cauza negiijen- 
— - • .... f ?' tei cu care a fost

fixată țigla plouă 
atit în atelierele mecanice, cit si in lo
cuințele familiilor, iar tencuială acestor 
clădiri a început de pe acum să cadă.

La slaba calitate a cbristriicțiilor con
tribuie în bună măsură și unitățile pro
ducătoare de materiale. Astfel, o mare 
parte din țigla livrată de către fabrica 
de țiglă din 'Uriîoeni prezintă fisuri și 
ondulații, ceea ce jiu permite așezarea ei 
in bune condiții pe acoperiș,. Pe Me altă 
parte, chiar o dată fixate, din cauza fisu
rilor, unele țigle se.sparg. De asemenea, 
această întreprindere nu livrează o dată 
cu țigla și coamele necesare terrhinării 
acoperișurilor. Materiale proaste sint pri
mite de către constructori și de la „Corn- 
ra;prod"-Brâila, care livrează deseori că
rămidă prea poroasă, ca și de ia fabrica 
„Salomit“-Tulcea care a livrat întreprin
deri 172 construcții Brăila, printre altele, 
1500 m. n. plăci de stufit putrede.

Calitatea proastă a lucrărilor se da- 
torește și faptului că nu se asigură o 
asistentă tehnică calificată la docul de 
muncă. Sint unele șantiere care au meș
teri suficienti. Pentru rezolvarea acestei 
situații conducerea întreprinderii 172 
Brăila a repartizat inginerii care lucrează 
în birou pe grupuri de șantiere, dîndu-le 
răspunderea lucrărilor si creîndu-le o dată 
cu aceasta posibilitatea de a se deplasa 
pe teren.

Constructorii din regiunea Galați în- 
tîmpină însă de multe ori greutăți se
rioase în munca lor din cauza documen
tației tehnice. Datorită necunoașterii ca
racteristicii terenului, institutele de pro
iectări l.P.C. și I.P.A.S, execută proiecte 
cu mari greșeli. Astfel, la G.A.S Pavel 
Tcacenco, două locuințe de familiști au 
fost amplasate oe terenuri submersibile 
(umedei. Datorită documentației super 
ficiale făcută de I.P.A.S., la S.M.T. Ro^ 
mânu lucrările de forare a puțului si cele 
de ia depozitul de carburanți au trebuit 
să fie abandonate.

Greșeli in documentație se întîlnesc șl 
la proiectele executate pentru atelierele 
mecanice. Ele prevăd pentru aceste ate
liere plafoane din plăci de stufit. care, 
pe lîngă faptul că sînt-de trei ori mai 
scumpe decît cele obișnuite, din cauza 
trepidațiilor din atelier.- nu rezistă.

In scopul înlăturării pe viitor a unor 
astfel de greșeli, l.P.C, și I.P.A.S. tre
buie să trimită pe șantiere proiectantul 
respectiv, care sa adapteze proiectele 
chiar și pe cele tip — la specificul con
dițiilor locale. Ar fi, de *-i asemenea, de 
dorit ca proiectele valabile pentru exe
cuție să aibă planșele la scara de 1:50 și 
piesele scrise complet, iar pentru. a nu 
se întîrzia lucrările de construcții, proiec
tele complete și definitive să fie predate 
întreprinderii executante cu cel puțin 30 
de zile înainte de termenul prevăzut pen
tru începerea lucrărilor.

■ -îndrumarea și controlul — 
sarcini de seamă

toata țara ‘.............
cat și conîmuă ‘ ăă v 
se rRjice niwn^oase 
cdnslruotîi destinate 
agriculturii.

In regiunea Galați, > 
sfîrșitul acestui- an, ’ J 

.construcții,au sarcina .v
sînță peste 870 de obiective măriși mici, 
printre care 244 de adăposturi pentru ani
mate. sute de remize pentru mașini, un 
mare număr de ateliere mecanice, silo
zuri de furaje, magazii, cantine, grupuri 
sociale, bai, locuințe pentru muncitorii 
familiști etc. ■ .

Printr o bună organizare a fiecărui 
șantier, prin folosirea justă a mijloace
lor mecanizate de lucru, prin asigurarea 
la timp a materialelor necesare și folo
sirea tuturor resurselor locale, sectorul 
7 I.C.A.Z. Galați, a reușit ca pe primele 
7 luni ale acestui an să-și realizeze pla
nul valoric în procent de 111,82 la sută, 
pe luna august depășirea planului fiind 
S.i mai mare. Constructorii de Pe șantie
rele acestui sector vor preda muncitori; 
lor agricoli din G.A.S.-uri și S.M.T.-uri 
toate construcțiile planificate a fi termi
nate în acest an. înainte de termen.

In regiunea Galați, sînt însă și între
prinderi de construcții pe al? căror șan
tiere munca se desfășoară cu o înceti
neală de nepermis. Astfel, Trustul regio
nal de construcții local Galați și-a rea
lizat abia 30 la sută din olanul valoric 
pe primele 7 luni ale anului, iar între
prinderea 172 construcții Brăila, 74 la 
sută. Rămase în urmă sînt și întreprin
derea 171 Focșani și Trustul 10 con
strucții Constanta, care de asemenea au 
angajate lucrări in regiunea Galați.

Aprovizionarea defectuoasă 
a unor șantiere cu materiale
Cauza acestor rămîneri în urmă o con

stituie slaba preocupare a conducerilor 
întreprinderilor constructoare pentru apro
vizionarea șantierelor cu materiale în 
ordinea necesității lor, precum și pentru 
folosirea din plin a mijloacelor mecani
zate.

Astfel, dacă pe șantierele din gospodă
riile de stat Filimon Sîrbu. Sătuc, Pitu
lați, Sarinasuf și altele lipsesc materiale 
de construcții, de vină este conducerea 
Trustului regional de construcții locale, 
care nici oînă acum nu a trimis delegați 
competent) să se intereseze la unitățile 
furnizoare de livrarea materialelor ce i-au 
fost repartizate.

Ținînd o strînsă legătură cu unitățile 
furnizoare. Sectorul 7 I.C.A.Z. si între
prinderea 202 au reușit să-și asigure de 
pe acum 80 la sută din tot materialul ne
cesar pînă la sfîrsitul anului.

Lipsa de răspundere față de aprovizio
narea și repartizarea materialelor nece
sare șantierelor se manifestă cu putere 
și la întreprinderea 172 construcții Bră
ila. Deși există pietriș suficient la cariera 
Doaga și nisip la Faurei, totuși.' pe șan
tierul de la G.A.S. Uneașca lucrările 
lîncezesc din lipsa acestor materiale. Toj 
la acest șantier, construcția destinată 
cantinei stă neacoperită,, în bătaia ploi
lor, din lipsă de țiglă. In timp ce pe 
șantierul Jilău al aceleiași întreprinderi 
sînt trimise zeci dc mii de țigle de care 
va fi nevoie abia peste două luni. De ase
menea. la G.A.S. Pavel Tcacenco, grupul 
social ridicat încă din 1953 nu poate fi 
dat în folosință fiindcă nu este pardosit.

Dacă lipsa de materiale constituie în 
anumite împrejurări o greutate obiecti
vă. sînt numeroase cazurile cînd între
prinderile de construcții ar putea rezolva 
această problemă. Sectorul 7 I.C.A.Z. de 
pildă, pe lîngă folosirea din plin a resur
selor locale, reușește să confecționeze la 
locul de muncă chiar si chesoane. Aceasta 
în timp ce Trustul 10 construcții Con
stanta nu se preocupă nici măcar de în
locuirea prefabricatelor d’n beton Ha 
nlanseele locuințelor colective de la 
S.M.T. Horla si M. Kogălniceanu) cu 
planșee din beton armat monolit, solut’e 
oe care lc-au propus-o pe bună dreptate 
beneficiarii.

Calitatea lucrărilor 
și a documentației tehnice

de pildă, pină la 
întreprinderile de 
de a da în îolo-

Direcțiile generale Gostat; S.M.T. șl 
Construcții din .Ministerul Agriculturii și 
Silviculturii cunosc foarte bine lipsurile 
și greutățile întreprinderilor de construc
ții din regiunea Galați. Ele însă n-au luat 
măsuri complete pentru înlăturarea lor. 
In cursul lunii iulie, de pildă, Direcția 
Generală Gostat a trimis un delegat la 
Trustul regional de construcții local Ga
lați. Acesta a luaț notă de toate do
leanțele întreprinderii, promitînd că va 
rezolva multe din ele. Rezultatul a fost 
că, în afară de primirea unor operații 
pentru 108 m.c. lemn C.S. esență tare 
și moale (de care întreprinderea nu are 
nevoie, deoarece, pentru terminarea con
strucțiilor îi lipsesc bile, manele, răși- 
noase), nu s-a rezolvat nimic, Cu .spriji
nul organelor de resort din Ministerul 
Agriculturii si Silviculturii si al Minis
terului de Construcții, conducerile între
prinderilor de construcții din regiunea 
Galați și organele agricole -respective tre
buie să lupte cu toată hotărirea pentru 
îndeplinirea integrală și în. termen a 
planului de construcții agricole pe 1955. 
Să se organizeze cit mai bine munca 
acestor șantiere si să se asigur»» apro
vizionarea lor cu materialele necesare, 
dîndu-se o mare atenție folosirii resurse
lor locale. De asemenea, trebuie asigu
rată asistență tehnică la locul de mun
că prin trimiterea — în viitoarele 2-3 iun’ 
—a tuturor tehnicienilor și inginerilor 
constructori ce lucrează în birouri, acolo 
unde se hotărăște soarta lucrărilor de 
construcții. In felul acesta, constructorii 
vor aduce o contribuție tot mai valoros-

In ce privește calitatea construcțiilor, 
situația s-a îmbunătățit simțitor față de 
anul trecut pe cete mai multe șantiere, 
succese remarcabile obținînd și în acea
stă privință sectorul 7 I.C.A.Z. și între
prinderile 202 Galati si 172 Brăila. Lu
crări de proastă calitate se fac insă pc 
toate șantierele întreprinderii 171 con
strucții Focșani. La șantierul G.A.S. Măi- 
canesti (șeful șantierului tov. Zega), dor
mitorul comun arc pereții strîmbi si par
doseala cu ondulatii. Foarte prost sît exe
cutate cete 5 silozuri de furaje din acea-
stă gospodărie. Pereții silozurilor. în loc să la lupta pentru înfăptuirea sarcinilor 
să fie uniformi, au o grosime ce variază mărețe care stau azi în fața agriculturii, 
între 8-20 cm., iar partea aeriană nu se ,
suprapune exact pe partea îngropata in I. CAZAVU

-------------------------♦♦♦♦♦♦♦♦--------------------------

Expoziție agricola la Caracal
Zilele acestea, s-a deschis în orașu-l 

Caracal o expoziție a produselor agrico
le obținute în acest an pe ogoarele gos
podăriilor de stat și colective. întovără
șirilor agricole și pe cele ale țăranilor 
muncitori cu gospodării individuale.

In pavilionul gospodăriei agricole de 
stat Deveselu, de pildă, pot fi văzute 
mostre din griul de toamnă A-15, care 
a dat o producție medie de 2.480 kg 1a 
hectar, din orzul Cenad-395, care a dat 
o producție de 3.052 kg la hectar etc.

Realizări deosebite se pot vedea și la 
pavilionul colectiviștilor. Astfel, colecti
viștii din Bucinișu, Drăghiceni, Goștavă- 
țu, Cioroiu, Reșca, Brezulca etc, au’ ob

ținut anul acesta producții medii de 1.900 
kg de grîu la hectar și 3.000 kg de orz 
la hectar. Intr-un alt pavilion sint expuse 
mostre din produsele obținute de țăranii 
muncitori fruntași care au strins anul a- 
cesta recolte frumoase de grîu.

Graficele și produsele expuse în pa
vilionul rezervat stațiunii experimentale 
agricole Studina înfățișează rezultate in
teresante ale cercetărilor ce se fac aci 
pentru sporirea producției agricole și pro
ducerea de noi soiuri de semințe. •

Expoziția este vizitată zilnic de nume
roși oameni ai muncii de pe ogoarele ra
ionului Caracal.

(Agerpres)

--------------- —♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦-------------------
Timpul probabil dîn 7, 8 și 9 septembrie 1955

Vremea se va menține călduroasă, fru
moasă. în sudul 'țării, devenind schimbă
toare. favorabilă ploilor de scurtă durată 
și locale în partea de miazănoapte a țări'. 
Vînt slab cu ușoare intensificări în nord- 
vestul țării, spre sfirșitul intervalului. 
Temperatura aerului se va menține ridi

cată scăzînd ușor In nordul țării la sfrși- 
tul intervalului. Solul va fi uscat p? Su
prafață cu excepția părții de nord .a țării 
unde va fi umed pe porțiuni reduse. Tem
peratura solului se menține constantă, iar 
spre sfirșitul intervalului va scădea ușor 
în nordul țării.

acesta.au
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Pregătirea terenului în vederea însămînțărilor de toamnă trebuie grăbită I Toata atenția recoltării 
~ ' și depozitării seminței de trifoi

Trifoiul roșu este 
una dintre cele mai 
valoroase plante de 
nutret. In tara noas- . 
tră. trifoiul roșu eres- ae a 
te bine tn regiunile 
de deal și munte In 
special din Transil
vania și nordul Moldovei, 
ocupat de mult timp locul 
ca o cultură principală fie 
amestec cu timoftica.

In condițiile de climă și sol din tara 
noastră, foarte favorabile culturii trifoiu
lui roșu, s au format varietăți deosebit de 
prețioase, ca trifoiul de Transilvania, cu
noscut de mult peste hotare datorită pro
ducțiilor mari ne oare le dă și mai ales 
datorită rezistentei la ger. însușiri cărora 
If se adaugă și faptul că trăiește 3—4 
ani.

Pentru extinderea suprafețelor cultiva
te cu această plantă valoroasă, îmbună
tățirea calitativă și cantitativă a fondu
lui de sămîntă de trifoi are o deosebită 
însemnătate.

trebuie spus că, în anii din urmă, din 
cauza lipsei de control în ce privește pro
ducerea și circulația semințelor, s-a răs- 
pîndit pe piață și sămîntă nedecuscutată 
sau de proastă calitate. Din aceas'ă oau- 
ză și datorită conditiunilor neprielnice 
din iarnă 1953—1954, multe culturi de tri
foi au fost compromise.

Măsurile care s-au luat în ce privește 
controlul calității, provenienței și circu
lației semințelor nu vor mai permite exis
tența pe piață dccît a semințelor decuscu- 
late sl de bună calitate Este în intere
sul deținătorilor de trifoiști de a alege 
pentru sămîntă trifoiul ce! mai bun, cel ------ ----- — - -
din coasa a doua, crescut uniform și de depășească 13 Ia su’a. 
pe acele porțiuni unde plantele au o de
sime mijlocie $i sînt fără buruieni. O 
atenție deosebită trebuie dată alegerii se
minței di«n «acele porțiuni unde cuscuta 
lipsește. In cazul cînd în trifoiște sî;iț 
totuși vetre de cuscută — puține și mici 
— ele vor trebui distruse înainte de re
coltarea trifoiului.

Alegerea momentului optim de recol
tare are de asemenea o mare importanță. 
Oricît de bun ar fi trifoiul, dacă se re
coltează prea devreme sau prea tkziu, 
se obțin producții urci de sămîntă, iar 
calitatea lor nu este întru totul corespun
zătoare. Datorită condițiilor climatice din 
acest an, perioada de fată corespunde 
timpului optim de recoltare e trifoiului. 
Deținătorii de trifoiști pot aorecia că a 
sosit timpul recoltării atunci cînd 80-85

j In momentul de față, principala sarcină a oamenilor muncii de pe ogoare 
} este terminarea grabnică a treierișului șl pregătirea campaniei insămîntărilor de 
| toamnă m vederea dobindirii unei recolte imbelșugate in anul viitor.

Coiiv.nși din proprie experiență despre Importanta hotăr.toarc pe care o are 
pregătirea din vreme a terenului pentru obținerea unor recolte sporite, oamenii 
muncii din numeroase G.A.S., S.M.T., G.A.C., întovărășiri, precum și un mare 
număr de larani muncitori cu gospodării Individuale, paralel cu celelalte lucrări 
din cannan a de vara, au executat pină in prezent arături adinei pe suprafețe 
întinse Pină ja data oe I septembrie a.c„ fruntașe la executarea arăturilor sint 
regiunile Craiova, București. Oradea, Pitești, Stalin.

lotuși, dacă ținem seamă de timpul înaintat și de suprafețele de teren ce tre 
bule pregătite din vreme, ritmul executării arăturilor este ncsatisfăcător. Pină 
la data de mal sus. In regiunile Galați. Arad, Birlad, lași. Baia Mare si Su 
ceava s-a executat un volum mult prea mic de lucrări fată de posibilitățile 
existente.

Știința agricolă șl experiența fruntașilor In agricultură au dovedit că re
colte îmbelșugate la culturile ce se Insămlntcază in toamnă se dobîndesc numai 
atunci cînd sint semănate la timpul potrivit, In terenuri arate la 18—20 cm 
ad nc;me, cu cel puțin 3 săptămini înainte de Insămințare. De aceea, organele 
de stat și agricol.- au datoria să desfășoare o stăruitoare muncă de lămurire șl 
mobljzare a țăranilor muncitori pentru ca aceștia să folosească condițiile deo
sebit de favorabile din toamna aceasta, cind solul are umezeală suficientă, in 
vederea Intensificării ritmului arăturilor pentru însămlntare.

Terminarea treierișului în numeroase unități agricole de stat, în unele re- 
glunl și ra’oai e, a eliberat un număr mare dc tractoare, atelaje și brațe de mun
că. Acestea trebuie folosite cu Întreaga lor capacitate de lucru in vederea exe
cutării arăturilor pentru insămînțărlle de toamnă. Pentru a spori randamentul 
m.i uacclor mecanizate cu care s.nt înzestrate gospodăriile agricole de stat și 
S.M.T.-urlIe, conducerile acestor unltăti trebuie să asigure condițiile tchnico-orga- 
nlzatorlce r.ecrsarc aplicării metodelor înaintate de lucru la efectuarea arături
lor pentru Insăm ntărl, cum s’.nt: graficul orar, lucrul in două schimburi si 
adaptarea ce’ei de a patra trupițe la plugurile „Iile Pintille“.

Intensificarea ritmului dc executare a araturilor nu trebuie să se facă însă in 
dauna calității lucrărilor. Inginerii șl tehnicienii agrtmomi au datoria să vegheze 
ca arăturile să fie executate ia adihclmca corespunzătoare, fără coame sau gre
șuri și bine mărunțite. Ele trebuie grăpate în aceeași zi pentru a nu se pierde 
umezeala din pămîjit.

r|I

j
LA LUMINA FARURILOR

Peste ogoarele ce se aștern la margi
nea comunei Ciobanu, ultimele pilpîiri 
ale amurgului au cobori! pe nesimțite. De

Nici unul nu răspunse. Dar fiecare în
țelegea ce voise să spună Coroiu. Da!

. ------ —--------- . 9.5G ,de hectare! Să le fi arat cu boii și
undeva, dinspre poalele bătrinelor cana- plugul, ca altădată, nu le-ar fi ajuns nici 
rale*), vlnticelul serii aduce șuierul unui două luni Pe cînd. cu cele cinci tractoare 
vapor ce a plecat din Hirșova indreptin- 
du-se spre satul Ghindărești.

Enciu Dumitru, șeful brigăzii a 12 a, 
a rămas citeva clipe ne 'gînduri, cu cheia 
universală în mină, ascultlnd. Se gîndoște 
la ceva care-l bucură; poate așteaptă pe 
cineva drag. Apoi, zorit, ii strigă unui 
flăcău cu sprincene groase și negre, par
că date cu catran:

— Hai. Jitarule, dați-i drumul. $i aveți 
grijă la capete.., Că noaptea nu-i . ca 
ziua...

— Nu-i prima oară că lucrez noaptea! 
răspunse înciudat Jitaru. Doară fac ară
tură la lumina farului de doi ani. S-au 
plîrts vreodată întovărășiții de mine?

— De tine nu. Dar de alde Stelian,
știi. în primăvară...

— Lasă, face grăbit Jitaru. El, cu Co
joc ar u și cu Ene. să lucreze încă In 
schimbul de zi. H mai supraveghezi 
'mneata. Noaptea, eu și Gălățeanu O să 
lucrăm la fel de bine ca ziua.

Enciu Dumitru a mormăit, ascunzîn- 
du și zimbetul:

— Bine. bine, să vă văd...
Adevărul este că are mare încredere în 

Jitaru și Gălățeanu. cei mai buni trac
toriști din brigadă.

Tractoarele au pornit. învăluite in în
tunericul nopții, tarlalele intovărășiților 
din comuna Ciobanu par și mai întinse, 
parcă fără margini... Jitaru a ajuns in 
capătul parcelei, acolo unde, pe înserate, 
se oprise din arătură tractoristul din 
schimbul de zi, Ene Vintilă A apăsat pe 
accelerator și a lăsat plugul in brazdă. 
Lumina farului țese dantele ciudate in 
fața tractorului. Șenilele K.D.-ului uruie 
uniform, destrămînd țesătura de lumină 
într-o clipită. Departe, în dreapta, ca un 
licurici, se vede, inaintînd de-a lungul 
ogorului, celălalt tractor. Jitaru sur'tde. 
gindindu-se:

■ — Aha. vrea să-mi ia înainte Gălățea
nu. Să-l văd...

Vintul de septembrie ne bate din spate. 
In ciuda prafului, privirile lui Jitaru 
caiă mereu in urmă. încercînd să deslu
șească dacă direle late si negre ale ară
turii sînt drepte și uniforme. De multă 
vreme a luat el obiceiul ăsta. Arătura fă
cută de el e întocmah ca un covor țesut 
cu măestrit...

Intr-un timp. Jitaru a scos o lanternă 
din buzunar și a verificat ceasul de con
trol care indică presiunea uleiului. Alun
gind la capătul tarlalei, a mai mutat o 
dată cuișorul de pe plăcuța de lemn care 
ține socoteala turelor făcute și a dat să 
întoarcă. Peste uruiala motorului a răz
bit atunci un glas:

— Ilie! Tovarășe Ilie!
Jitaru a oprit o clipă. Dinspre drum, 

se apropiau mai mulți oameni A recu
noscut glasul președintelui întovărășirii. 
Venise împreună cu cițiva întovărășiți 

Coroiu B. Nicolae. Moroianu . Gheor- 
ghe și Petre Holban — să vadă . dacă 
tractoriștii începuseră intr-adevăr să 
are și noaptea. Jitaru a stat ce a stat cu 
ei. să vadă, poate au vreo nemulțumire, 
dar cînd au început oamenii a-i 
munca, s-a îndepărtat repede.

★

Cei patru oameni au privit în 
mai multă vreme în urma tractorului. 
Lumina farului se mai zărea doar ca o 
pată roșie-gălbuie. Coroiu B. Nicolae 
rupse totuși tăcerea:

— Grozav lucru! In glasul lui Coroiu 
era și mirare și admirație și bucurie.

lăuda

tăcere

ale brigăzii acesteia de la S-M.T- Hir 
șova... Ehei!...

— Așa, wați ținut de vorbă dară, se 
apropie de cei patru întovărășiți șeful bri
găzii de tractoriști Enciu Dumitru Silfi 
că sintem de pe acum gata cu jumătate 
din toată suprafața ce trebuie să v-o în- 
sămînțăm ?

— Apoi, sintem tare mulțumiți că ați 
început lucrul din vreme, spuse preșe
dintele întovărășirii, stringînd mina șefu
lui de brigadă. Am văzut doară foloasele 
Anul trecut, tot pe vremea asta, ne-ați 
arat locurile. Am însămi nțat devreme, in 
primele zile de septembrie, și ați văzut 
ce recolte am dobindit!

Intr-adevăr, întovărășifii scoseseră în 
mijlociu 1700 kg de grlu și 1800 kg de 
orz la hectar. Iar pe unele tarlale, chiar 
2000. Porumbul, de asemenea, anunță o 
recoltă foarte bogată.

— Dacă n-ufi fi zorit să arați tot te
renul din vreme, cu siguranță că n-am 
fi dobindit așa recolte, spuse președin
tele.

Endu Dumitru asculta cu fața aprinsă 
Vorbele intovărășiților ii mergeau drept 
la inimă, li dădeau parcă puteri noi. Grăi:

~ Să n-aveți nici o grijă. Anul acesta, 
arătura va fi și mai bună. $i o vom ter
mina la timp. D-aia zorim și noaptea. 
Vrem să și semănăm cei dinții pe raion. 
Așa am plănuit.

•ir
Mergind de-a lungul brazdelor lăsate 

de tractor. Enciu îsi aminti Cuvintele di
rectorului stațiunii. Căciuleanu Ion:

— Să știți de la mine, brazdă adîncă 
înseamnă piine mai multă.

In stingă, îl ajunse din urmă Gălățea- 
nu Traian. Acesta opri tractorul o clipă, 
pentru a curăți plugul de niște buruieni. 
Parul prinse in razele-i de lumină o 
fișie bună din arătura făcută Brazdele 
adinei și drepte, răsturnate uniform unele 
peste altele fără greșuri, fără coame, da 
vedeau calitatea bună a lucrării. Enciu 
se sui Ungă tractorist și merse pînă la 
capăt, de unde se zărea vagonul de cimp. 
Era obosit. Lucrase și cu schimbul de 
zi.

— Auzi, măi Traiane? spuse el... Vezi 
Că le-am promis-'intovărășiților că-n două 
săptămini le terminăm de arat. Să nu 
ne facem de rușine. In voi, ce< din schim
bul de noapte, am mare nădejde Apoi 
mai adăugă: Dacă aveți nevoie, striga- 
ți-mă. Mă întind numai oleacă, dar dorm 
ca iepurele...

Tractoriștii din schimbul dc noapte al 
brigăzii a 12-a de la S.M.T. Htrșova, re
giunea Constanța, n-au avut nevoie însă 
de ajutorul șefului de brigadă. In zori, 
ci nd a măsurat locurile arate și adînci- 
mea arăturii, pontatorul-alimentator Ion 
St. Ene s-a înapoiat aproape alergind 
spre locul unde se făcea pregătirea trac
toarelor în vederea schimbului de zi

— Bre, parcă s-au vorbit alde Jitaru și 
Gălățeanu. Așa ceva nu s-a mai pomen-t 
in nici o noapte: 5 hectare și jumătate 
a făcut Gălățeanu, 5 hectare și jumătate 
și Jitaru. Si arătura e fără cusur.

— Diseară însă tot ți-o iau înainte. Jl\ 
tarule, spuse hotărî; Gălățeanu. Poate-i 
lună și merge și mai bine ca astă- 
noapte...

— La fel îmi ziceam și eu, răspunse. 
Jitaru. Dar mie tot la faruri mi-i nădej
dea Luna se mai ascunde, dar licuricii 
noștri stau de veghe tot timpul, cum 
știi...

Condițiile de bază 
pentru belșugul 

nu pot fi
In raionul Bacău Dină la 1 septembrie 

tre'.erișul năioaselor a. fost terminat in 13 
comune. In. majoritatea gospodăriilor co
lective si întovărășirilor agricole. In oe- 
rioada actuală, cind in agricultură tre
buie să se execute un volum mare de Iu 
crări Intr-un timp scurt, fruntașii recolte
lor bogate și, alături de ei. multi țărani 
muncitori din cuprinsul raionului Bacău, 
paralel cu treierișul, își ară ogoarele 
in vederea însamintărilor de toamnă. 
Știind din proprie experiență că producții 
Ixxgate la cerealele de toamnă nu se 
dobindesc decit prin fo'.OjSirea unor 
semințe de soi. selectate, tratate și insă- 
m;ntate în terenuri arate din timp la 
18—20 cm. aotacime, colectiviștii din Ră- 
căc iutii. Negri și Săucești, precum și hr 
țovărașitii din Itești. Dămieaeșj și Mi- 
Iești sint fruntași ln executarea arăturilor 
pentru însămîntărihB de toamna. Urmînd 
pilda acestora, și țăranii muncitori cu 
gospodarii individual din comunele 
Itești, Plopana. Odobești, Cieljt și Che- 
triș au arat însemnate suprafețe de teren.

Cu toate acestea, hi rai mul Bacău ară
turile pentru Insăm'w'.ărj nu se fac peste 
tot în ritmul care se cece. In a:es: raion 
sint comune ca Lunc ni, Lelea Veche, 
Călugăra, Filipeni, Viforeni și altele, 
tinde pînă mai zilele trecute nu se execu
taseră arături pentru însămintări decit pe 
suprafețe de 10—12 ba sau chiar mai mici. 
Iată că în comuna Căiugăra, de pildă, 
care a terminat de mult treierișul, deci 
comună unde se puteau ara pînă acum 
suprafețe întinse, pînă la 1 septembrie nu 
se făcuseră arături decît pe 7 ha. Tot 
pînă la aceeași dată, pe întregul raion se 
executaseră arături doar pe 2211 ha, ceea 
ce reprezintă cam a zecea parte din su
prafața ce va trebui însămtntată în toam
na aceasta.

Organele agricole raionale motivează 
această răminore în urmă a executării a- 
răturilor pri-n greutățile pricinuit/, de 
ploile abundente căzute în ultima vre
me. Adev&rul este îtksă cu totul altul. 
De mai bine de două săptămini ploile 
au contenit. Dacă In acest răstimp s-ar 
fi dat atenția cuvenită pregătirii cam
paniei agricole de toamna, cu totul alta 
ar fi acum situația arăturilor pentru în- 
sămîntăr»'.e de toamnă. Trebuie arătat că 
organele agricole din raionul Bacău, pre 
ocupîndu-se de mobilizarea forțelor pentru 
terminarea treierișului. au dat complet 
uitării celelalte importante probleme ce 
stau in fata sectorului agricol In această 
perioadă.- Tehnicienii secției agricole ra
ionale. (șeful secției ring, lacob Lucian) 
socotesc greșit că pentru pregătirea tere
nurilor în vederea insămîntărilor de toam
nă. „vremea încă nuri4recută“ și că „mai 
este timp destul pentru acest lucru".

In raionul Bacău, griul de toamnă se 
seamănă de obicei după porumb. In anul 
acesta însă, datorită, condițiilor climate
rice nefavorabile, porumbul se va recolta 
mult mai tîrziu ca in a’ți ani. așa încîl 
cerealele păio-ase de :• toamnă vor trebu' 
semăinate in speciaL după> leguminoase, 
după. orz. ovăz si alte culturi ce ău fost re
coltate și chiar după griu. dacă suprafețele 
respective n-au fost infectate de dăună
tori. Pentru aceasta, organele agricole ra' 
ionale și de la punctele agricole și comu
ne au datoria să lămurească pe țăranii 
muncitori să-și are. In vederea tnsămin- 
tărilor de toamnă, Suprafețele recoltate 
astfel ca pînă la semănat să treacă cel 
puțin 20 de zile. Interval în care solul 
are posibilitatea să se așeze Acest lucru

recoltei viitoare 
neglijate

a fost pe deplin explicat țăranilor mun
citori din comunele Itești și Odobești 
bunăoară, de cătrje tehnicienii comunali 
Toader Soric și respectiv Toma Ion, co 
mune ce sînt fruntașe azi la executarea 
arăturilor. Nu același lucru se poate spu
ne însă despre unii tehnicieiri de puncte 
agricole, ca ;ng. Constantin Tufescu de la 
Filipeni. ing. Constantin Bordei de la 
Parineea. Grigore Mazilu de la Dâmic
nești ori despre tehnicienii comunali Mar
cel Jbănescu de la Letca Veche, Elena 
Tiron de la Filipeșii și Vasile Chelaru de 
la Prăjești. Aceștia, nedînd importanța 
cuvenită executării din ’vreme a arături
lor pentru însamîntărtle de toamnă și 
nelămurmd țărănimea muncitoare asupra 
necesității executării araturilor cît mai de 
timpurki, _____  L'_ ____  '
five miriștile sint lăsate pentru pășunat,

pe suprafețe foarte- mici, deși pînă la se
mănat nu nu mai rămas decit puține zile.

Nici in gospodăriile agricole de stat din 
raionul Bacău . arăturile adinei nu se 
execută în ritmul necesar. Cele patru gos
podării. .Răcăciuni. Parincea, Vasi e Roai- 
tă si Dămienești, nu șl-au îndeplinit pla
nul la arături de vară decit in proporție 
de 17—22 la sută, cu toate că au destule 
tractoare ce nu au fost angrenate la tre
ierat. Or. cu asemenea realizări, gospo
dăriile de stat din acest raion nici pe 
departe nu pot constitui un bun exemplu 
pentru țărănimea muncitoare.

O contribuție dc seamă în executarea 
arăturilor pentru însămîntăriie de toam
nă pe terenurile gospodăriilor colective, 
întovărășirilor agricole și țăranilor mun* 
citori cu gospodării individuale trebuie 
s-o dea S.M.T.-urile. S.M.T.-Bacău a exe
cutat arături de însămlntare pînă în pre
zent doar pe o suprafață de 14 ha la gos
podăriile colective din Tamași și Roșori. 
Dirid dovadă de orientare neiustă în ce 
privește sprijinul acordat țărănimii mun
citoare. conducerea S.M T. nu a populari
zat noile tarife de plată în natură pentru 
lucrările executate de S.M.T. și astfel sta
țiunea nu a încheiat contracte de lucrări 
și cu țăranii muncitori cu gospodării In
dividuale.

Conducerea S.M.T.-ului Bacău (director 
Sava Stănilă. ing. agr. șef Virgil Danes) 
motivează slaba participare a stațiunii la 
punerea unei baze puternice recoltei anu
lui viitor prin iaptul că majoritatea trac
toarelor au fost angrenate în muncile de 
treieriș. Trebu-e însă arătat că. pe de o 
parte. S.M.T.-Bacău a dispus chiar în pe
rioada de vîrf a treierișului de 3 tractoare 
ce puteau fi utilizate la executarea arătu
rilor. Pe de altă parte, munca era astfel 
organizată îircît ziua tractoarele să lu
creze 
dacă 
două 
vește 
totul

Însămîntăriie vor începe în curînd. In 
raionul Bacău, există condlt'l ca arăturr’.e 
pentru însămîntăriie de toamnă să se 
execute tn cel mai scurt timp. Pentru a- 
ceasta însă, trebuie să se ducă o in
tensă muncă de lămurire cu țăranii mun
citori pentru a folosi numeroasele atelaje 
la executarea arăturilor adînci. iar mij
loacele mecanizate existente în G.A.S. și 
S.M.T. să f’e folosite la aceste lucrări zi 
și noapte cu întreaga lor capacitate 
lucru.

pe merelele comunelor respec’ 
miriștile sint lăsate pentru păsunat, 

arături pentru însămintăr: sint făcute

la treieriș. iar noaptea la arături și 
se făceau și citeva cupluri de cite 
batoze, astăzi rezultatele în ce ori- 
arăturile de însămlntare erau cu 

altele.

de

I. LESANU

Să asigurăm condiții pentru buna
Faptul că anul acesta culturile de po

rumb au fost tnsămînțate ma: tîrziu da
torită timpului rece, iar unele au trebuit 
să fie reînsămîntate. faptul că timpul 
ploios și temperatura scăzută din timpul 
verii au întîrziat coacerea recoltei, cere 
de asemenea o grijă deosebită pentru 
buna păstrare a porumbului în știuleti. 
Spațiul de depozitare a știuletilor din re
colta anului acesta trebuie asigurat de 
pe acum de către toate gospodăriile agri
cole de stat, colective. Întovărășirile a- 
gricole și țăranii muncitori cu gospodării 
individuale. Acest lucru poate fi «făcut cu 
ușurință în orice gospodărie țărănească 
cu materiale outi-ne si fără cheltuială 
multă.

După indicațiile Ministerului Agricul
turii și Silviculturii, pot fi construite pă- 
tule provizorii din materiale care pot fi 
folosite apoi în alte scopuri. Ca materiale 
dc construcție or fi necesare:

Aceste oătule care not fi construite cu 
ușurință, se recomandă să fie de formă 
crcotunghîula-ră cu pereți de sirmă îm
pletită. araci împletit» cu sirmă sau nu
iele împletite, cu lățimea de 1.50 pînă |a 
2 m. și înălțimea de 3 m Lungimea 3e 
socotește dună nevoie, cunoscîndu-se că 
pentru depozitarea unui vagon de porumb 
în stiuleti este necesară o lungime de 
3,5-4 m în raport cu lățimea. Terenul 
dc construcție trebuie să fie mai ridicat 
și cu o ușoară pantă ca apele provenite 
din ploi să se poată scurge cu ușurință. 
După ce aria pătatului a fost aleasă, ea 
se nivelează și se supnaînaltă cu 0.30 m. 
Se folosește pentru supraînăltare umplu
tură din lut bine bătut, care se așează pe 
o suprafață dreptunghiulară cu lățimea

*) Dealuri înalte de granit. AL RA1CU

Exemple bune de urmat
găzile conduse de Marin Udrca. Ilie Ar- 
vat și Marius Boară, care și-au îndepli
nit sarcinile in proporție de 119-165 la 
sută. Cele mai mari realizări le-au obți
nut tractoriștii Ion Draqomir. Marin Pe
lin. Grigore Simedrea și Pavel Tîrziu. Ei 
și-au depășit olanul cu 45-109 la sută.

Acum, tractoriștii de la S.M.T. Toporu 
și-au concentrat toate forțele in munca 
de pregătire a terenului pentru însămîn- 
țările din toamnă și din primăvara anului 
viitor.

Mecanizatorii de la S.M.T. Toporu, re
giunea București, și-au îndeplinit planul 
lucrărilor agricole de vară in proporție de 
106.’.9 la sută, situindu-se astfel fruntași 
pe regiune.

Aslgurlnd functionarea fără întrerupere 
și folosind din plin capacitatea de lucru 
a tractoarelor și mașinilor agricole, lu- 
crind ziua și noaptea, ei au executat peste 
1100 hantri arături de vară, adică peste 
50 la sută din suprafața ce o vor însă- 
mintă în toamna acestui an.

Succesele mecanizatorilor de (a S.M.T. 
Toooru se reflectă nu numai în realiza
rea sarcinilor de plan, ci și în producțiile 
mari obținute de unitățile agricole socia
liste pe tarlalele cărora au lucrat. Ță
ranii muncitori întovărășiți din comuna 
Tomuteșt; și satul Trestinicu, unde au 
lucrat tractoriștii din brigada a 10-a $i a 
8-a, au obtinut ctte 1800 kg de grîu la 
hectar, iar intovărășitii din comuna 
ca let i, 2800 kg de grlu la hectar.

Fruntași pe stațiune în îndeplinirea 
circilor de plan sfrct tractoriștii din

Ca

sar 
bri

*
La gospodăria agricolă de stat Deve- 

selu din raionul Caracal se fac intense 
pregătiri in vederea insămîntărilor de 
toamnă. Deoarece in toamna aceasta lu
crările agricole vor fi mecanizate în în
tregime. în atelierul mecanic al gospo
dăriei sint supuse unei amănunțite revizii 
toate tractoarele și mașinile agricole ne
cesare, Pînă acum au (ost puse în stare 
de funcționare 25 de tractoare. 30 de se- 
man"‘ -i, 17 cultivatoare si 10 discul 
t are. (Agerpresî

-------- la sută din capsuit 
șj 151a sută din till

ing. VIOREL VASIU pini s-au închis la
Institutul de cereetin agronomice '“J°’r'jndA^}taar^ 

București se face cu coaS3i
— sitoarea sau seceră-

toarea. Dacă se re
coltează cu oombina, perioada optimă de 
recoltare este atunci cînd 90—95 la sută 
din capsule s-au închis la culoare, iar 
semințele sînt tari și de culoare galben- 
violet

Imediat după recoltare, atunci cînd se 
lucrează cu coasa, cositoarea sau sece- 
rătoarea, trifoiul se va așeza ne capre 
pentru a se usca. In nici un caz nu se 
vor face căpițe. întrucît în felul acesta 
se scutură o mare cantitate de sămîntă.

Trifoiul trebuie treierat îndată ce s-a 
uscat. Unii deținători de trifoiști mai au 
obiceiul de a amina treieratul pînă în 

■ iarnă, ceea ce duce la pierderea unor 
mari cantități de sămînță. Treieratul se 
face cu batoze speciale, prevăzute cu 
desghiocătoare care scot sămînța curată. 
In cazul că se folosesc batoze obișnuite, 
care sfarmă capsulele fără însă să scoată 
semințele din păstăi, păstăiîe și alte im
purități rezultate trebuie trecute neapă
rat prin desghi oca torul de trifoi sau prin' 
alte mașini adaptate în acest scop. Aceste 
mașini vor fi prevăzute cu tobe avînd 
asperități de frecat, care să rupă păstăile 
și să scoată semințele. Trecerea prin asi- 
fel de mașini se face de atîtea ori (2-3) 
pînă nu se mai găsesc semințe tn păs
tăi.

Dacă după treierat semințele sînt 
jilave, ele se vor întinde la soare spre a 
se usca, astfel ca umiditatea lor să nu

unde el și-a 
în asolament 
singur, fie în

Semințele bine alese vor fi întinse 
spre păstrare în straturi subțiri de 15-20 
cm, în magazii uscate și suficient de ae
risite. Pentru a asigura curățirea semin
țelor de trifoi de alte semințe și în spe
cial de cuscută, după uscare săm;nta se 
trimite la stațiunile de decuscutare. pen
tru curățire.

De felul cum sînt păstrate semințele 
de trifoi depinde î«n mare măsură sporirea 
în anii viitori a suprafețelor cultivate cu 
această valoroasă plantă de nutret. In
ginerilor si tehnicienilor agronomi le re
vine sarcina de a-i îndruma pe dețină
torii de trifoiști — îndeosebi în această 
perioadă a recoltării — tn vederea obți
nerii unei semințe de trifoi curate și să
nătoase, cu mare putere germinativă.

Pregătiri pentru depozitarea porumbului, 
din noua recoltă

1.600.000 lei pentru construire^ de nof 
pătule. Din această sumă se vor construi 
la 50 baze de recepție, printre care Că
lărași, Căzătieștl, Lehliu, Videle, Slobozia 
și altele, 358 de pătule cu o capacitate 
dc 6 vagoane fiecare.

Construcții no- dc magazii și pătule 
pentru înmagazinarea porurhbtiftri se fac 
și în unitățile agricole socialiste, cît și 
dc către țăranii muncitori cu'gospodării 
individuale. Numaj în gospodăriile agri
cole colective din regiune, în afară do 
magaziile existente și cele în construc
ție, au fost terminate de curînd 7 pătule 
dc mare capacrta-te, alte 7 fiind fa curs 
de construcție.

Culturile de porumb din regiunea Bucu
rești s-au dezvoltat frumos și promit re 
col te nemaiîntîlnite. In regiune au și în
ceput pregătirile pentru depozitarea și 
păstrarea în bune condiții a porumbului 
din noua recoltă. Magaziile și pătulele 
de la bazele de recepție ad Tost curajite 
și dezinfectate, iar acolo unob'a fost ne
voie s-au făcut reparații. Deoarece ma
gaziile și pătulele existente nu vor 
putea acoperi nevoile regiufiii, la aproape 
toate bazele de recepție s-a început con
struirea de noi pătule. Astfel Jn regiu
ne a început construirea unui număr de 
47 de pătule cu o capacitate de 7650 
tone. De curînd a fost alocată suma de

păstrare a porumbului în știuleți
și cu cei din fată de pe linia opusă, 
cu lăturoaie bătute In cuie atît ia mij
loc cit si la vîrf sau se leagă cu sirmă 
groasă de 5 mm. Pentru legatul sttlpilor 
de linie lăturoaiele se bat pe dinăuntrul

care poate fi făcută din coceni sau carton 
asfaltat. Se procedează astfel:

Maj întti se construiește o coamă ce se 
sprijinii pe scaune înfipte in masa de po
rumb, cu tălpici pentru a împiedica SCU*

Scindare

Tro/oar»

j]d1 J
SPATUA«

‘z?zf DEPOZITARE
i

î [ Se va socoti L 60m lung.
11 necesară pentru un vagon

Ut-Uol

DETALIU

inâ din crăci wu niHefe
nrvei / 0,30 >r>

PLAN PARTER
Tro/osr

Piveip/Mrrtjq

Scî/tcfori

PesJjfCfffo/7‘\

SECȚIUNE '
Sănide 
scutere

SPAIJU . 'DI D£P0Z/TAW‘ •1
‘ [ S'etti so co//S. 60 m,/u/y -

__ /wy/me - --------------------

60.10»
Prăjin/țooti -0.^/n

, SA/

Pătul provizoriu cu gard de prăjini
— Pentru un pătul dreptunghiular de

oplasă de stimă sau araci 
capacitate de 1 vagon:

Lemn rotund
Plasă de sirmă
Sirmă galvanizată
Cuie

împletiți cu

0.50 m.c.
20 m.l.
10 kg.

5 kg.

PLAN PARTE R 
tun g/mea variabt/â 
după nevoie

Pfosâ de Sîrmă

care

, sau 
Prăjini de 1.5 m lungime 
Sîrmă galvanizată 
Cuie

corespunzătoare tipului necesar, la 
se «adaugă trotuarul de o parte și de alta 
a pătulului în pantă sub un șanț de co
lectare și de scurgere a apelor.

Vatra pc care se va construi pătulul se 
arde cu un foc de paie pînă ce se usucă 
bine Se îngroapă apoi în pămînt la a- 
dîncmie de 1.20 m stî'.pii de lemn rotund 
cu îungime dc 4,20 m. care se înțepenesc 
bine bătlndu-se pămintul cu un par Dis
tanta dintre stîlpi trebuie să fie de I m. 
Stllpii se leagă între ei atît pe linie cît

Patul provizoriu cu plasă de sirmă 
pătulului. Apoi se leagă de stîlpi plasa de 
sirmă galvanizată făcută din sîrmă groa
să de 2.5 mm. cu ochiuri de 4—5 cm sau 
araci împletiți cu sîrmă. înălțimea aces
tei plase de sîrmă sau a gardului de a- 
raci trebuie să fie de 1.5 m. Plasa sau 
gardul se așează pe dinăuntrul pătulului 
și se leagă de stîlpi la ambele capete cu 
sîrmă.

Fundul coșului obtinut se amenajează 
cu o nodină ridicată cu 30 cm. de la 
sol. făcută din lemn rotund sau despică- 
turi pe care se întinde împletitura de 
nuiele sau se așează crăci uscate. După 
ce coșul format s-«a umplut cu porumb se 
așează deasupra al doilea rînd de plasă 
de sirmă. gard de araci sau nuiele, tot pe 
dinăuntru, și se leagă de stîlpi la capete. 
După aceea pătulul poate fi umplut ou 
«♦'■■îletl de porumb pînă la vîrf.

Se trece apoi la executarea învelitoarei

fundarea, iar la margini se bat pe cape
tele sttlpilor cosoroabe, cu sîrmă moale, 
așa cum se face tnvelitoarea de stuf. 
Acoperișul poate fi făcut și cu carton as
faltat ce astereală așezată pe coamă și 
cosoroabe. așa cum se arată în figura a- 
lăturată

Este deosebit de important ca după în- 
magazinarea porumbului starea acestuia 
să fie controlată periodic de către culti
vatori. luîndu-se și măsuri de aerisire, si 
alegîndu-se știulefii care au început even
tual să se strice. Acești stiuleti Dot fi fo
losiți imediat ca hrană pentru animale, 
spațiul pe care ei l-au eliberat fiind apoi 
umplut din nou cu alti stiu’eîi.

După ce porumbul a fost scos și bătut, 
patului provizoriu se desface cu multă a- 
tenfie. astfel ca ma.erului să nu se piar
dă și să poată fi folosit apoi la alte con
strucții.
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I ZIUA AVIAȚIEI R. P. R.
R. P. CHINEZA

Recoltă foarte
Pretutindeni in China de 

Sud a început t’.i.. 
redoliei de orez. In 
vincia Sfcxian, pe o 
tanță de peste 1000 
de-a lungul malurilor 
viului lanțzî, se întind 
■zării bogate.
rea recoltei

sldngerea
I.i pro- 

d:s- 
km 
fiu- 

__  ore- 
Aici, stringe- 

!. r ......... se apropie de
sfirșit. In această regiune, 
recolta de orez este în me
die cu 6—10 la sută mai 
mare dec.’t cca din anul 
trecut.

Campanii de strîngere a 
recoltei de orez este în 

M toi și în regiunea lacului 
•/ Dumtinhu — una din regiu- 

nîle cele mr.i bogate în 
R

obțină
asemenea să 

recolte bogate.

bogată de orez
orez din China — predam 
și în provincia Hubei, un
de se obțin in medii vreo 
200 kg de orez ia mu 
(1 mu - 0,06 ha). In aceste 
părți ale Chinei, producția 
este cu 20 la sută mai 
mare decît în anul 1953, cînd 
s-a înregistrat o recoltă bo
gată.

Potrivit unor date prelimi
nare, în provincia Anhuei 
s-au recoltat în medie cite 250 
kg de orez de pe fiecare mu. 
Prin 2ceste locuri, de zed: 
ani nu s a mai obținut o re
coltă atît de bogată. In pro- 
vinciilc Tzionsu și Gu>:ijou se 
așteaptă de 
ss

R. P. BULGARIA

ij Folosirea larga a mijloacelor 
la recoltatul culturilor de

*1 ale 
con* 

ale

mecanizate 
toamnă

Pe ogoarele întinse 
gospodăriilor agricole 
peraiivc de muncă și 
gospodării'or agricole <ie stat, 
precum 
rănilor 
v.duale 
recoltă 
soarelui . ____ _ ____
Mecanizatorii și țăranii mun
citori fac pregătiri intense în 
vederea str’ngccii aceslor cul
turi.

Anul acesta, pe clmpurile 
gospodăriilor agricole coope
rative de muncă și a’e gospo
dăriilor agricole de stat vcc 
lucra 99 de combine pentru 
recoltarea porumbului. Lu
crătorii din S.M.T.-uri vor

si 
cu
se 

de
Și

pe ogoarele ță- 
gospodării inu • 
coatfe o bogată 
porumb, floarea, 
sfeclă de zahăr.

strînge cu combinele porum
bul de pe suprafețe de z®ci dî 
mii de decari.

Recolta Îmba!șugc4ă de 
floarea-soarelui ce se a- 
nunță va fi strnsă în «na
re parte cu ajutorul celor 
1251 de combine. Dc ase
menea. Ia sdoatere.t sfeclei 
de zahăr, se vor folosi 163 
de combine și peste 100 da 
mașini.

Se fac pregătiri intense 
și în regiunile cultivatoare 
de bumbac ale țării. Pe 
empurile de bumbac vor 
fi folosite anuJ acesta 67 
de combine pentru recoltat 
bumbacul.

R.P. UNGARA

Cooperativa agricolă de producție „Steaua Roșie" din 
comuna Barest, județul Somogv, și-a predat în întregime 
cotele cuvenite statului. Țăranii muncitori au dus griul la 
baza de recepție direct de la arii.

NOTA

R. CEHOSLOVACA

La cooperativa agricolă de producție din Hradek, bato
zele uzate au fost transformate si folosite ca selectoare de 
cereale.

R. P. POLONA

Pregătiri pentru recoltarea 
și păstrarea porumbului

unele regiuni din Po-In ..
lon:a, porumbul este aproa. 
pe copt. Gospodăriile agrk 
cole de stat care au se
mănat mari suprafețe cu 
porumb fac pregătiri in
tense în vederea slrîngerii 
acestei prețioase duhuri. Nu. 
meroase gospodării agrico’e 
de stat au experimentat 
metoda culesului porumbu-

lui cu mijloace mecanice 
și amenajează silozuri și co
șare. Ptnă la cules, gos
podăriile agricole de stat, 
din care cea mai mare 
parte sc află In voievo
datele centrale ale Polo
niei, vor termina construc
ția de noi silozuri cu o 
capacitate de 
precum și a

R. P. ALBANIA

Culesul strugurilor e în
Datorită felului corespun

zător dn dare au fost lu
crate viile și măsurilor lua
te în vederea apărării lor 
de mană și dăunători, anul 
acesta se va culege o bogată 
recoltă de struguri. Numai în 
regiunea Tirana se prevede 
o recoltă de struguri cu 
aproximativ 70 la sută mai 
mare decît cea obținută a- 
nul trecut. Anul acesta, se 
va strînge prima recoltă 
de struguri de pe zeci dz 
hectare sădite adum doi 
ani din v;ță~ do varietățile 

_’J“, primi- 
Aceste va- 

de vie se 
condițiilor 
din Alba* 

recolte !m-

„Dimiat- și ,.Pamid“, 
te din Bulgara, 
rietăți de viță 
adaptează bine 
de sol și climă 
nia și asigură

Presa americană despre vizita_ delegației 
agricole americane în U. /?. 5. 5,

silozuri __ _
226.000 m.c., 

i 119 coșare.

toi
primăvara a-belșugate. In ,_________

nulu: acesta, <la cooperative
le agricole de producție și 
în gospodăriile agricole de 
stat s-au ma; sădit aproxi
mativ 5000 de butuci de 
viță din varietăți bulgare, 
iar în toamnă se vor săd’. 
a'.ți 5000 de butuci.

In afară de cantitățile de 
struguri care se vor vinde 
pe piață pentru a satisface 
cererea consumatorilor, anul 
acesta se va obține și o 
cantitate cu mult mai mare 
de vin fată de anul tre
cut. Sc prevede că numai 
cooperativele «Efricole de pro
ducție vor obține o produc
ție de v n cu aproximativ 30 
la sută mai mare decît 
dea de anul trecut.

„Oamenii noștri trebuie 
să viziteze Rusia^

Declarația senatorului american Ellender
VIENA 3 (Agerpres). — TASS trans

mite : După cum anunță Agenția aus
triacă de presă, senatorul democrat ame
rican Ellender. care se eflă la Viena, s-a 
pronunțat pentru extinderea comerțului 
și un schimb mal Intens de delegații In
tre S.U.A. și Uniunea Sovietică.

Ellender. cere a vizitat Polcnle. Uni
unea Sovietică, Rominia și Ungaria a de
clarat: „Impresiile mele se deosebesc 
simțitor de cele pe care le culesesem an
terior din informațiile Departamentului 
de stat al S.U.A. Am văzut suficient și 
am stat suficient de vorbă cu oamenii 
pentru a mă convinge că ei nu vor nici
decum război". Este necesar, a spus țn 
continuare senatorul, să extindem schim
bul de delegații. Oamenii noștri trebuie 
să viziteze Rusia, fără intenția de a ri
diculiza sau critica metodele el, ci ani
mați de dor’nța de a le studia și de a face 
propuneri. Delegații sovietice trebuie de 
asemenea să viziteze America și să aibă 
prilejul să vadă tot ce vor dori. în afara 
secretelor noastre.

Represalii împotriva țăranilor 
răsculați în Columbia

MONTEVIDEO 3 (Agerpres). — TASS 
transmite: Ziarul ,,E1 Siglo** relatează 
despre creșterea mișcării țărănești în 
Columbia. Detașamente țărănești, care 
luptă împotriva trupelor guvernamentale 
pentru pămînt și drepturile lor, dau lo
vituri serioase unităților armate, provo- 
cîndu-le mari pierderi.

Guvernul Iul Rojos Pinilla, încercînd să 
înăbușe mișcarea țărănească, ia măsuri 
slngeroase de represalii împotriva răscu- 
lațllor. După cum arată ziarul, 8 districte 
din departamentele Tolima și Cundina- 
marca au fost declarate „zone de ope
rațiuni militare". In districtul Sumaras 
aviația guvernamentală bombardează zll 
nic localitățile cu bombe cu napalm, dls- 
trugînd casele de locuit, școlile, semănă
turile. Trupele trimise In mai multe lo
calități în apropiere de Bogota au împuș
cat și torturat locuitorii, s-au dedat 
abuzuri și jafuri.

'O—

Dezvoltarea învățămîntului 
superior în Iugoslavia

I

la

BELGRAD 3 (Agerpres). — TASS trans
mite : In prezent în școlile superioare din 
Iugoslavia învață aproximativ 60.000 de 
studențl. Statul acordă un mare ajutor 
studenților, le asigură cele mal bune 
condiții pentru învățămînt. Anul trecut 
aproximativ 9.0C0 de studențl primeau 
bursă. Școlile superioare din Iugoslavia 
mal întîmplnă însă dificultăți. Ele resimt 
mai ales lipsa de cadre didactice.

In ultimii zece ani școlile superioare din 
Iugoslavia au fost absolvite de aproxima
tiv ------ -
au 
tre

40.000 de studențl. Numai anul trecut 
primit diplome 7.255 de studențl din- 
care 2.997 femei.

--O--

Contribuții la întărirea încrederii între popoare

Duminică, 4 septembrie 1955, oamenii muncii din patria noastră au 
sărbătorit cu entuziasm Ziua Aviației R.P.R. Instituirea acestei zile con
stituie o dovadă a înaltei prețuiri ce o acordă regimul democrat-popular 
aviației noastre populare.

Dc Ziua Aviației, aviatorii civili și militari au raportat partidului, 
guvernului și poporului muncitor succesele obținute în însușirea măeștriei 
zborului și a tehnicii moderne, în pregătirea de luptă și politică, in întă
rirea disciplinei, rezistenței, curajului, voinței.

Mitingul aviatic de la Băneasa
Sute de mii de oameni s-au adunat 

duminică dimineața pe aeroportul Bănea
sa pentru a asista la grandioasa demon
strație ce a avut loc cu prilejul Zilei 
Aviației R.P.R. Mitingul este dosch.s de 
douăzeci de avioane alergând în formă de 
stea, urmate de alte 39. care înscriu pe 
albastrul senin al cerului cuvîntul PACE. 
Vine apoi rîndul celor mai buni piloți ai 
patriei, sa și arate măestria în ce'.e mai 
spectaculoase și îndrăznețe acrobații exe
cutate pe diferite aparate, cum ar fi I.A.R.. 
I.A.K., planoare Lunak sau de tip I.S. 3 
și avioane cu reacție.

Cu nesfîrșite aplauze a fost primită 
demonstrația aviației utilitare ce s-a făcut 
atît de apreciată DÎnă «cum în satele 
patriei noastre prin protejarea culturilor

de insecte sau aducînd la timp medica
mentele atît de necesare. N-au lipsit de 
ki această grandioasă manifestație nici 
viitorii cuceritori ai aerului, constructori 
de modele. De un strălucit succes s-a 
bucurat parada militară, la care și-au 
făcut apariția cele mai noi tipuri de 
avioane, avioanele cu reacție. Această 
parte a programului a uimit și tn același 
timp a bucurat pe fiecare spectator de 
măestria aviatorilor și capacitatea apara
telor noastre puse în slujba apărării 
patriei, a progresului și a păcii.

Parada ti fost încheiată de o demon
strație de masă făcută de parașutiștii 
școlilor noastre, care au umplut cerul de 
pînze multicolore.

Dezvoltarea aviajiei civile în fara noastră

i Ziarele americane au 
Sgris De larg despre vizit-i 
delegației agricole amari- 
tyne țn Ar.tcoiele
pullicate au țest însoțite de 
numeroase fotografii și au 
Spbiiniat primirea prieie- 
fU'asci făcută delegați'.or 
americani. Intr-un articol 
rublicat m ziarul .,/Vcw- 
York Journal and Amerh 
ca", in primele zile ate că
lătoriei delegației prin U- 
craina, William Lambert, 

' conducătorul delegației 
scria: „Toți oamenii pc ca
rp noi i-am inlilnit in pri- 
t::a sUptămină a vizitei 
noastre in Uniunea Sovie
tică ~ de la locțiitorul de 
ministru pind la mulgătoa
rele de la fermele colhozni
ce _ ne au primit cu mul- 
t.i cordialitate și priete
nie''.

Ziarul „Des Moines 
Register" citind cuvintele 
de legați lor arată: „N-am 
intdnit nici un semn de 
dușmănie din pari ea oame
nilor simpli ai Moscovei 
sau din partea vizitatorilor 
lixpozifier. Ziarul „Was
hington Post and Times 
Herald" a relatat că dele
gații americani au fost 
pretutindeni întimpinați de 
mii de oameni sovietici, 
deseori cu placarde caro 
chemau la prietenie intre 
popoarele sovietic și cel a- 
r.:erlcan. Ziarele americane 
c :t descris de asemenea 
primirea cordială făcută 

’:! ați 'or la Dn "Dropc- 
Trovsk. Novorosisk. Rostov, 
Krasnodar. Tașkent și încă 
in alte locuri pe care ci 
le-au vizitat.

Atunci cind delegația se 
pregătea să plece in 
U.R.SS., unele ziare ame- 
r 'c-ine. do^uce să tulbure 
epa, au afirmat că dele- 
4 Pi vor putea chipurile 
să viziteze numai acele 
locuri pe care vor dori să 
le arate rușii. Articolele de- 
/e'rafilor publicate in zia
rele americane chiar in 
p'ime'e zde ale călătoriei 
lor prin L/.P.S.S. au des- 
mnțit aceste născociri. In ■ 
articolul publicat de ziarul 
„New-York Journal and A- 
njerica". IT. Lambert, con
ducătorul delegației, a 
scris in legătură cu acea
sta: „Ni se lasă toată li
bertatea să alegem ceea ce 
roi dorim să vizităm. 
Conducătorii delegației so- 
v'etice ne au declarat că 
dacă vrem să prelungim

călătoria noastră sau să 
vizităm Și alte locuri decit 
cele pe care r.i le-am pro
pus, e de ajuns numai sJ 
le spunem acest lucru".

Satisfăcută interesul le
gitim al cititorului ameri
can față de organizarea 
agriculturii sovietice, zia
rul „Chicago Sun Times '. 
a publicat in unul din ul
timele sale numere un arti
col amplu despre structu
ra agriculturii din U.RS.S. 
articol scris de prof. Hill 
Johnson de la Universita
tea din Chicago, membru 
al delegației agricole a- 
mericane. Autorul descrie 
in mod obiectiv organiza
rea colhozurilor, sovhozu
rilor și S.M.T.-urilor din 
U.R.S.S.

Ce a surprins mai mult 
pe delegați ? Răspunzând 
la această întrebare, după 
primele 6 zile de călătorie 
prin U.R.S.S-. Laurent Sot, 
membru al delegației, ara
tă in ziarul washington 
Post and Times Herald" — 
progresul realizat in dome
niul agriculturii U.R.SS. 
și in învățăm''ntul superi
or. Laurent Sot spune că 
la stațiunea de selecție din 
Harcov, ..delegații au vă
zut lucrările și cercetările 
ce se fac in legătură Cu 
griul, porumbul, ovăzul, 
secara, sfecla de zahăi și 
floarea-soarelui. cure se 
pot compara pe deplin >u 
lucrările științifice ce sc 
fac in multe stațiuni expe
rimentale agricole din 
S.U A "

in timpul călătoriei lor 
prin U.RSS.. unii dintre 
delegați au tinut conferin
țe și și-au împărtășit im
presiile in fața microfoane
lor posturilor de raaio s'>- 
vietice. La sfîrșitul unui 
interviu acordat unui re
porter al postului de radio 
Moscova. Ralph Olsen, 
membru al delegafiei. a 
rugat pe oricare american 
care a auzit la radio trans
misia să sune la lele) on 
casa sa din orașul Esouari 
(statul Iova) și să-i co
munice despre aceasta so
ției lui. Nici nu se termi
nase bine transmisia inter
viului său, că doamna 
Olsen a și început să fie 
chemată la telefon. /în su
nat cetățeni din statele 
New-Jersey și din Chi
cago. din Arlington (sta-

50- 
hi- 

o

tul Virginia) și din statul 
Ohio, etc. Acest eptsoa 
erata că americanii au ur
mărit cu interes vizita de
legației lor și au ascultai 
cu atenție transmisiunile 
posturilor de radio Mosc.r- 
va m legătură cu aceasta, 

fn articolele lor publi
cate in diferite ziare, mem
brii delegației au relevai 
bogăția păminturilor și 
condițiile climatice favora
bile din mutle regiuni ale 
U.R.S.S. pe care ei le-au 
vizitat. In ziarul „Des Mo
ines Register" a fost pu
blicat articolul lui Lau
rent Sot, trimis de el, dm 
Odesa. „Delegația agrico
lă americană, — a scris 
el. — a avut o excelentă 
posibilitate să vadă cele 
mai bogate păm'.nturi ale 
Uniunii Sovietice". Auto
rul subliniază deosebirea 
intre scopurile pe care și 
le pun selecționerii din 
S.UA. și selecționerii 
rietici, cultivind soiuri 
bride de porumb. „La 
stațiune de selecție,
scrie L. Sot — ni s-a spus 
că ei obțin 2 șliulefi la o 
singură tulpină. In S.U.A., 
cei mai mulg selecționeri 
obțin un si-gttr știulete 
bun la tulpină"; Totodată 
L. Sot recun-^ște că oa
menii dc sthită sovietici 
„realizează progrese in cer
cetările făcuti in domeniul 
porumbului și in cifiua ani, 
vor obține multe soiuri 
foarte productive dc semin
țe".

Nu toate 'organele de 
presă amcricame au mani
festat respectiul cuvenit fa
ță de oamemii muncii din 
ogricultura stocialisță So
vietică. Insă tocește mani
festări se pierrd in curent, 
tul general ai! opiniei pu
blice, care s-m caracteriza! 
prinlr-un protfund interes 
prietenesc. Arrtifoide pes- 
cuitofilor în capă tulbure 
n-au putut imppiedica opi
nia publică ammericană să 
înțeleagă cit dde folositor a 
fost pentru dczzvoltarea le
găturilor dintree S.U.A. și I 
U.R.S.S. recennlul schimb 
de delegații aagricote. Cu j 
acest prilej opiinîa publică]. 
americană s-a convins o 
dată mai mult despre nă
zuința sinceră a poporului 
sovietic de a avea cele mai 
bune relații cu poporul a- 
meri can.

ri

R. P. Polonă reiuce efectivele forțelor armate 
cu 47 000 oameni Iar R. P. Albania cu 9.000 oameni

VARȘOVIA 4 (Agerpres). — P.A.P. 
transmite:

Ziarele centrale au publicat la 4 sep; 
tembrie hotărirea din 3 septembrie 1955 
a guvernului Republicii 
cu privire la reducerea 
lor armate poloneze. In 
că guvernul Republicii 
ținlnd scama dc micșorarea încordării în 
relațiile internaționale obținută ca ur
mare a conferinței de la Geneva a șefilor

Populare Polone 
efectivului forțe- 

hotărirc se spune 
Populare Polone,

★

A.T.A.TIRANA 4 (Agerpres). 
transmite:

Ziarele albaneze au publicat hotărirea 
Consiliului de Miniștri al Republicii Popu
lare Albania cu privire la reducerea efec
tivului forțelor armate. In hotârire sc 
spune \

Consiliul de Miniștri al Republicii 
Populare Albania, finind seama de slăbi
rea încordării internaționale realizată ca 
urmare a conferinței de la Geneva și do
rind să contribuie la micșorarea conti
nuă a încordării în relațiile internațio-

guvernelor celor patru puteri, precum și 
tinzind ca Polonia să contribuie în mod 
real la eforturile ce se întreprind în do
meniul dezarmării a hotarît ca pînă la 
20 decembrie 1955 sâ reducă cu 47.000 
dc soldați și ofițeri efectivul forțelor ar
mate ale Republicii Populare Polone.

Celor eliberați din rindurile armatei 
poloneze li se va asigura dc lucru In în
treprinderile de stat, în industrie și agri
cultură.

Avionul a devenit în ultimii ani în 
țara noastră un mijloc de transport tot 
m3i des întrebuințat. Un număr mereu 
crescînd de pasageri și un volum din 
ce în ce mai mare de mărfuri sînt trans
portate zilnic cu avioanele flotei noas
tre aeriene civile în cele mai iii depărtate 
colțuri ale țării.

Sporirea parcului de avioane de trans
port cu 126.6 la sută față de anul 1951, 
deschiderea de noi aeroporturi — la Baia 
Mare, Tulcea, Deva și Orașul Stalin, 
cit șj înființarea de noi linii aeriene între 
aeroporturile existente, au făcut ca în 
acest an aviația noastră civilă să trans
porte cu 180.5 la sută mai mulți călători 
și cu 192,1 la sută mai multe mărfuri față 
de primul an al cincinalului.

Avionul este folosit cu tot mai mult 
succes In agricultură și silvicultură, în 
acțiunile de distrugere a dăunătorilor, de 
însămînțare, la stropitul viilor și în su
pravegherea pădurilor împotriva incendii
lor, la descoperirea bancurilor de pești. 
Numeroși oameni ai muncii își datoresc 
astăzi viața rapidității cu care avioanele 
sanitare l-au transportat din sate și cătu
ne îndepărtate spre marile centre sanitare 
ale țării.

Sosirea din Uniunea Sovietică a unui 
nou tip de avion utilitar — AN 2 — cu 
o <capacitate sporită și cu o rază de

---------------  ♦♦♦♦♦♦♦♦♦

acțiune mult mai mare, deschide în mo
mentul 
ramuri

Date fiind condițiile create de regimul 
nostru democrat popular, aviația civilă 
își va dezvolta continuu activitatea. Va 
spori numărul avioanelor civile de trans
port. se vor înființa noi linii aeriene, 
vor deveni din cc în ce mai bune condi
țiile de deservire a publicului. Printre alte 
măsuri în acest scop, planul de pers
pectivă al Direcției generale a Transpor
turilor Aeriene Romine. (TAROM) pre
vede deschiderea de noi aeroporturi în 
alte localități din țară.

Personalul navigant și tehnic al aviației 
noastre civile este mindr-u de realizările 
obținute. Datorită Însușirii temeinice a 
înaltei tehnici a zborului de către avia
tori, cit și muncii competente a perso
nalului tehnic, aviația noastră civilă nu a 
înregistrat pî-nă acum în anii cincinalului 
nici un accident. Piloții care au parcurs 
peste un milion de kilometri de zbor 
Traian Rusu, Aurel Cristian, comandanți 
de aeronavă, mecanicul de bord milionar 
Aurel Iancovicl, radiotelegrafistul de 
bord bimi’.ionar Zamfir Calcăntrauer sau 
Eleonora Nicoară, prima femeie pilot co
mandant al unui avion sanitar, consti
tuie mîndria aviației noastre civile.

de fată noi perspective acestei 
a aviației noastre.

★

nale. precum și la întărirea încrederii fn- 
tre state, a hotarît:

1. — Să reducă oînă la 31 decembrie 
1955 efectivul forjelor armate ale Repu
blicii Populare Albania cu 9.000 de oa
meni.

2. — Fondurile devenite disponibile 
prin această reducere vor fi folosite pen
tru nevoile economiei naționale.

3. — Personalului scos din rindul for
țelor armate i se va asigura de lucru în 
instituțiile de stat și publice, în întreprin
deri și în diferite organizații.

Deschiderea Expoziției agricole a R. P. Ungare
BUDAPESTA 4 (Agerpres). - M.T.I. 

transmite:
La 3 septembrie s-a deschis la Buda

pesta Expoziția agricolă a Ungariei, in 
trei mari pavilioane s:nt prezentate suc
cesele în domeniul fîtotehniei. Pavî'.ioane 
speciale- sînt consacrate silviculturii, zoo
tehniei și mecanizării; Ioturi •experimen
tale sînt rezervate vit’.or. si livezilor fruc
tiere. S-.i amenajat de asemenea un sec
tor special al mecanizării complexe. La 
expoziție sînt ilustrate pe larg realiză
rile gospodăriilor de stat și cooperative
lor de producție fruniase, prectim si ale 
țăranilor cu gos,)odăr;i l " ’ ' 
obținut recolte bogate 
agrotehnicii înaintate. Sînt prezentate de 
asemenea mașini agr^olc.

' ’/ ' - '‘I _________

>r. pitvum st a.e 
no; vi du ale care au 
datorită folosirii

Urmînd exemplul Expoziției Agricole 
Unionale. Expoziția agricolă a Ungariei 
nu numai că Înfățișează realizările, ci și 
organizează transmiterea experienței îna
intate. Aici vor fi ținute conferințe și vor 
rula fi'me de popularizare a științei agri
cole. Expoziția va dura 17 zile. Pe lingă 
expoziții a fost organizat un Utg.

La deschiderea expoziției au fost 
față conducători ai Partidului celor 
muncesc din Ungaria și guvernului un
gar. lucrători din agricultura Ungariei, 
reprezentanți ai vieții publice, membri ai 
corpului diplomatic, delegații ale lucră
torilor din agricultură din U.R.S.S., China. 
Cehoslovacia. Po'onia. R.P.D. Coreeană. 
Albania. R. P. Mongolă, care au sos t in 
Ungaria pentru a vizita expoz'iția.

de
C3

Tratativele anglo-greco-turce
LONDRA 3 (Agerpres). — Le Lcndra 

continuă tratativele d'ntrc miniștrii Afa
cerilor Externe ai Angliei. Greciei și Tur- 
c ei în problemele militare și politice ale 
zonei răsăritene a Mediteranei, inclusiv 
Ciprul. în cadrul tratativelor, ministrul 
Afacerilor Externe a] Turciei, Zorlu, a 
respins propunerea ministrului Afacerilor 
Externe al Greciei, Stefanopulos, care a 
insistat ca populației Ciprului să 1 se 
acorde dreptul de autodeterminare, cu 
specificația insă ca în cazul transferării 
către Grecia a suveranității asupra Cl-

prutul, acolo să fie menținută baza mili
tară engleză. Zorlu s-a pronunțat pentru 
mcnținere-3 statutului actual a! Ciprului 
ca colonie engleză și a adăugat : „Dacă ar 
fi vorb3 de trecerea insulei în alte mini, 
atunci ea trebuie sâ treacă la Turcia". .

Tratativele au fost întrerupte, urmînd 
să fie reluate la 6 septembrie. După cum 

subliniază o gen (ia Reuter, acest lucru a 
fost determinat de faptul că miniștrii nu 
au ajuns la o înțelegere în problema Ci
prului și că în timpul întreruperii el In
tenționează să ducă tratative neoficiale 
secrete.

O prejioasă victorie cucerită de rugbiștii romîni
Prestigiul rugbiului romtnesc atît de 

frumos reprezentat în ultimul timp dc 
reprezentativa noastră națională, ca și de 
o scrie de alte echipe de la noi, a fost în
tărit zilele acestea și mai mult prin pre
țioasa victorie obținută dc echipa noastră 
de rugbi care a reușit să întreacă în 
Anglia la ea acasă, pe puternica formație 
Swansea cu. scorul categoric de 19—3.

Punctele victorioase au fost înscrise îh 
ordine de A. Pcnciu 3. Praser 3. pentru 
englezi, D. Ionescu 3. Mxinache și Pcnciu 
5, Luric 3, Viorel Moraru $i Titi Ionescu 
5. După această tnttlnire. jucătorilor 
romîni li s a iăcut o adevărată manifes
tație de simpatie de către publicul specta* 
toc recunoscător pentru jocul frumos pe 
care l-au prestat reprezentanții rugbiului 
nostru.

HOTARE
o serie de atacuri destul de periculoase 
la poarta fotbaliștilor sovietici și In m n. 
24 reușesc chiar să înscrie singurul punct 
prin jucătorul Nordhal După acest gol 
jucătorii sovietici pun stăpânire deplină 
pe ioc și înscriu de patru ori prin Mame
dov care a dovedit o formă excelentă.

FOTBAL
DE PESTE

Meciul zilei în Europa a fost duminică 
acel disputat la Milano între puternici 
formație italiana F. C. MILANO cam
pioană pe anul 1955 și DINAMO 
MOSCOVA. In primele minute dc joc 
fotba'.iștiii italieni au inițiativa, întreprind

IN ȚARA
frim- Progresul Sibiu—Metalul Buc. 2—1 

(1—0). Seria Il-a: Flacăra Mediaș— 
„ ....___ _____ _ ____________ ___ r Minerul Lupeni 5—0 (1—0), Met. Ba’a

cut cu «conul de 4—1 (0—I) pe cphipi Mare—Metalul Reșița 0—0, Locom. Cluj* 
‘ ‘ ‘ ----------~----------- ‘ ‘ FI. Roș\> Ciur 2 -0 (0-0), Metalul 108—

Metalul Cimp.'a Turzil 0—2 (0—1). Metr 
Arad—Metalul Hunedoara 2—2 

(2—0), .Metalul Oradea—Progresul Ora
dea 1—3 (0—2). Seria lll-a: IxjcamoUvi 
Galați—Flacăra Clmpinu 0—0. Loconw 
tiva Iași—Progresul Focșani 2—0 (I—0), 
Flacăra 1 Mai Ploești—Știnfa Iași 3—0 
(1—0), Av'ntul Fălticeni—Fl R. Burdu- 
ieni I —1 (0—0). Dinamo Bîflad—FL
Roșie Buhtiși 4—2 (3—1).

O victorie meritată a cucerit ___
tașa clasamentului seriei a lil a o cate
goriei B. DINAMO BACAU care a Intre*

. ............ .' ‘ .? ... 
bulgară DINAMO RUSSE. Golul oaspe
ților a fost însoris în min. 31 de Dobcev 
iar cele patru goluri ale dinanjoviștilnir Iul 
din Bacăi dc către David m.n, 76. 83. 89 
și Crețeamin 78 . -

Iată s rezultatele înregistrate în cam
pionatul categoriei B In fotbal. Seria I : 
St.;;n?-t îuc—Locom. Tr. Severin 2-*-0 
(2—0). Dinamo 6 Buc—Locom. Craiova 
5—0 (0 0), Flacăra Moren i—.Metalul
Uz. Tracoare 2—0 (1—0). Știința Cra
iova— FI. loșie Si. Ghedrghe i—0 (0—0), r-

ATLETISM
Peste otru sute.-de «at’eti si atlete au 

participat <mbătă 3 $i duminică 4 seD' 
tembrie «a întrecerile finale de atletism 
desfășurat pe Stadionul Republica în ca
dru/ Sparnchiadei S;mi dale. I.a această 

importantă competiție o comportare fru- 
moasa au avut-o reprezentanții asocia
ției Recoil.- O3re s'a clasat pe loctil patru 
în clas.ime,,<l,l general cu 198 puncte. 
Una ri n c«fe niai ,)une performante a fost 
cca obtinuf.9 de Gh. Steriade de la aso- 
c’ația Rcc^t;1 carc a Parcurs distanța pe

4'30 m. garduri în 54,6. Tot repre»*n6*’- 
ți'.or asociației Recolia le-a revenit la aces
te întreceri si proba de ștafetă 4x100 m. 
compusă din I. Stcriade. I. Boitoș. Gh. 
Steriade, P. Piescu cu timpul de 43.9

La acest concurs au avut loc întreceri 
și pentru concurențji nec'asifîcați printre 
care remarcăm și reprezentanți ai asocia
ție; Recolta ca Natalia Tăzlăuanu 1,30 
la înălțime. Anton Marin cu 6,44 la lun
gime, Marieta Butuc la 100 m și 200 m 
și alții.
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